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I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

Název záměru:                          

Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornická činnost na výhradním ložisku 
bentonitu Nepomyšl 
   

Kapacita (rozsah) záměru:   
Plocha dobývacího prostoru:  469 128 m2 

z toho:   
   na k.ú. Nepomyšl:  198 812 m2 
   na k.ú. Buškovice:  270 316 m2 
 
Maximální roční objem dobývání suroviny výhradního ložiska: 140 000 t/rok  

Umístění záměru:         
kraj:   Ústecký      
obec:   Podbořany,  Nepomyšl 
KÚ:                Buškovice, Nepomyšl 
 

Obchodní firma oznamovatele:  
Sedlecký kaolin a. s.  
 
        

IČ oznamovatele:   

635 09 911 

Sídlo (bydliště) oznamovatele:   
Sedlecký kaolin a. s. 
Božičany čp. 167, PSČ 362 26 
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II. POSOUZENÍ DOKUMENTACE  
II.1. Úplnost dokumentace 
Dokumentace záměru je zpracována v členění podle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 
Sb. v platném znění a z tohoto pohledu odpovídá požadavkům citovaného zákona.  

Dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí předmětné stavby v rozsahu 
Přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. v platném  znění  byla zpracována oprávněnou 
osobou Ing. Monikou Zemancovou, která je držitelkou osvědčení odborné způsobilosti 
č.j. 127/OPVI/05 ze dne 10.1.2005, prodloužena rozhodnutím MŽP č.j. 39874/ENV/09 
ze dne 11.6.2009. 

Pokud jde o vlastní obsah a rozsah dokumentace, je tento podle názoru zpracovatele 
posudku vzhledem k charakteru záměru a jeho lokalizaci akceptovatelný k možnosti 
posoudit vlivy předloženého záměru na životní prostředí a ukončit proces posuzování 
podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění.   

Vlastní dokumentace  v části A – Údaje o oznamovateli  - charakterizuje základní 
údaje o oznamovateli předkládaného záměru. Údaje jsou předloženy odpovídajícím a 
dostatečným způsobem. 

Část B – Údaje o záměru - popisuje základní charakteristiky stavby a splňuje po 
formální stránce  požadavky přílohy číslo 4 zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění. 
Z hlediska věcné náplně je tato kapitola komentována v další části předkládaného 
posudku, a to zejména ve vztahu k časovému omezení záměru z hlediska případného 
souhlasného stanoviska v procesu posuzování vlivů na životní prostředí 

Z hlediska části  C - Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území  lze označit 
ve vztahu  uvažovanému záměru za postačující. Doporučení zpracovatele posudku 
jsou dále uvedena v odpovídajících částech předkládaného posudku   

Část D – Komplexní charakteristika a hodnocení vlivů záměru na veřejné zdraví a 
životní prostředí – obsahuje téměř všechny kapitoly této části dokumentace: 

v Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a hodnocení 
velikosti a významnosti vlivu 

v Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich 
velikosti a významnosti a možnosti přeshraničních vlivů; je však třeba upozornit, 
že v celém posuzovaném oznámení absentuje vyhodnocení velikosti a 
významnosti vlivů na ovzduší 

v Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích a nestandardních 
stavech 

v Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů na životní prostředí 

v Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů při 
hodnocení vlivů 

v Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitosti, které se vyskytly při 
zpracování dokumentace 
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Část E - Porovnání variant řešení záměru – z předloženého materiálu vyplývá, že 
záměr je řešen jednovariantně. 

Předložená dokumentace obsahuje dále požadované kapitoly F. Závěr, G. Všeobecné 
srozumitelné shrnutí netechnického charakteru a  H. Přílohy. 

Jako přílohy jsou uvedeny: 

Ø Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací 
dokumentace 

Ø Stanovisko orgánu ochrany přírody, pokud je vyžadováno podle § 45i odst. 1 
zákona č. 114/1992 Sb., ve znění zákona č. 218/2004 Sb. 

Ø Mapové přílohy: 
§ Zákres hranice DP dle předchozího souhlasu MŽP a nově navrhovaného DP 

Buškovice 
§ Návrh rozsahu DP Buškovice na ložisku Nepomyšl 
§ Návrh DP Buškovice v orthofotomapě 

Ø Příloha 1 – Akustická studie 

Ø Příloha 2 – Rozptylová studie 

Ø Příloha 3 – Hodnocení vlivů záměru na veřejné zdraví 

Ø Příloha 4 – Biologické posouzení záměru 

Ø Příloha 5 – Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornická činnost na 
výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl 

Ø Příloha 6 – Stav lesního porostu a jeho perspektiva 

Ø Příloha 7 – Hydrologické posouzení otvírky a těžby ložiska bentonitu 

Ø Příloha 8 – Souhrnný plán sanace a rekultivace dobývacího prostoru Buškovice 

Ø Příloha 9 – Posouzení vlivu navrhované stavby a využití území na krajinný ráz 
    

Stanovisko zpracovatele posudku: 

V zásadě k uvedené kapitole dokumentace bez připomínek. Není patrné, proč 
v hlavním textu dokumentace v kapitole přílohy nejsou uvedeny samostatné přílohy č. 
1 až 9 a jejich odpovídající názvy. 

 

II.2. Správnost údajů uvedených v dokumentaci (oznámení) včetně použitých 
metod hodnocení 
Úplnost dokumentace ve vztahu k  vlivům záměru „Stanovení dobývacího prostoru 
Buškovice a hornická činnost na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl“ na životní 
prostředí považuje zpracovatel posudku za akceptovatelnou k možnosti posoudit vlivy 
na životní prostředí a zdraví obyvatelstva jakož i formulovat návrh stanoviska k 
posouzení  vlivů provedení záměru na životní prostředí (dále jen „stanovisko“) pro 
příslušný úřad – Ministerstvo životního prostředí a ukončit proces posuzování podle 
zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění.  
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A. Údaje o oznamovateli 
V této kapitole jsou uvedeny základní údaje o oznamovateli: obchodní firma, IČO, 
jméno, příjmení, a funkce zástupce oznamovatele.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Bez zásadních připomínek. Kapitola naplňuje informace požadované zákonem.  
 

B. Údaje o záměru 
B.I. Základní údaje 

Kapitola je rozdělena na dílčí kapitoly, jejichž názvy odpovídají požadavkům 
uvedeným v zákoně. 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č.1 zák. č.100/2001 Sb. 

Předmětem předkládaného posudku je posouzení záměru „Stanovení dobývacího 
prostoru Buškovice a hornická činnost na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl“ 

Zpracovatelský tým dokumentace konstatuje, že z hlediska zařazení záměru dle 
přílohy č.1 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění se na uvedený záměr vztahuje 
bod: 

Ø 2.3.  Těžba nerostných surovin – změna dobývacího prostoru  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Tato kapitola obsahuje požadovanou informaci včetně zařazení záměru, ze kterého je 
patrný i příslušný úřad pro proces posuzování vlivů na životní prostředí. Ze strany 
zpracovatele posudku bez připomínek s upozorněním, že přesná citace bodu 2.3. zní: 
„Těžba ostatních nerostných surovin – nový dobývací prostor; těžba ostatních 
nerostných surovin nad 1 000 000 tun/rok; těžba rašeliny na ploše 150 ha a více“. 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Posuzovaná dokumentace specifikuje kapacitu záměru následujícími údaji: 

Plocha dobývacího prostoru:  469 128 m2,  

z toho:   
   na k.ú. Nepomyšl:  198 812 m2 
   na k.ú. Buškovice:  270 316 m2 
 

Maximální roční objem dobývání suroviny výhradního ložiska: 140 000 t/rok  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Udávaná kapacita odpovídá zařazení záměru a ze strany zpracovatele posudku není 
připomínek. Návrh stanoviska z hlediska těžby je limitován rokem 2031 v souladu 
s informací MŽP zn. 3264a/OPVŽP/02 z 12.7.2002. 
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B.I.3. Umístění záměru  

Z dokumentace je patrné, že záměr je umístěn v Ústeckém kraji, v obcích Podbořany 
a Nepomyšl   a  na  katastrálních územích Nepomyšl a Buškovice. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska lokalizace záměru prezentované v příslušné kapitole posuzované 
dokumentace není ze strany zpracovatele posudku připomínek. Popisná část je 
v přílohové části doplněna srozumitelnou situací, ze které je patrný plánovaný stav 
záměru.  
 
 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Dokumentace konstatuje, že záměrem je stanovení dobývacího prostoru Buškovice na 
výhradním ložisku vyhrazeného nerostu bentonitu Nepomyšl a následné provádění 
hornické činnosti na ložisku. 

Z dokumentace dále vyplývá, že v rámci provedených prací a vyhodnocení 
potenciálních střetů zájmů došlo ke zmenšení rozsahu navrhovaného dobývacího 
prostoru oproti předchozímu souhlasu vydanému MŽP. K zásadnímu omezením 
rozlohy dobývacího prostoru došlo na základě střetu s ochranným pásmem národní 
kulturní památky státního zámku Krásný Dvůr. Obdobně další omezení původně 
předpokládaného rozsahu DP vyplynulo z potenciálního střetu se zájmy ochrany 
přírody v prostoru Kozího hřbetu.  

Záměr bude realizován na výhradním ložisku B 3229000 Nepomyšl v CHLÚ Nepomyšl 
(IČ 22900000). Rozhodnutí o schválení zásob výhradního ložiska vyhrazeného 
nerostu vydalo Ministerstvo životního prostředí v Praze dne 15.6.1998, č. j. 
650.811/5360/98, pořadové číslo 226 na základě „Rebilance výhradních ložisek 
nerostných surovin ČR, II. etapa Nepomyšl, dodatek k závěrečné zprávě Doupovské 
hory – bentonit č.ú.: 02 78 2342“. Schválené geologické zásoby bentonitu ke dni 
15.12.1997 byly 22 217 000 t. 

Dokumentace dále vyjmenovává aktivity v území, se kterými by v rámci posuzovaného 
záměru mohly být spojeny kumulativní vlivy. Jsou vyjmenovány těžební aktivity v okolí 
hodnoceného záměru, průmyslové zóny a vybrané aktivity v nich. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

V zásadě lze konstatovat, že uvedená kapitola je vypracována na velmi podrobné 
úrovni s identifikací záměrů a s tabulkovým zpracováním potenciálních kumulativních 
vlivů.   Z hlediska zpracovatele posudku tedy dále bez zásadnějších připomínek. 
 
 
B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných 
variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. 
odmítnutí 

Dokumentace konstatuje následující důvody potřeby záměru a jeho umístění: 

Ø Vedle kaolinu se Sedlecký kaolin a.s. v rámci programu komplexního využívání 
surovin postupně zaměřuje též na možné využití dalších nerostných surovin, 
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v tomto případě bentonitu. Z tohoto důvodu Sedlecký kaolin a.s. přistoupil 
k záměru exploatace výhradního ložiska bentonitu Nepomyšl. Bilanční polohy 
slévárenských bentonitů budou zpracovávány na nové výrobní lince, která se 
v současné době nachází ve zkušebním provozu na závodě Sadov. Využití 
bentonitů pro slévárenský průmysl je dalším krokem k diverzifikaci výroby a 
povede k upevnění pozice Sedleckého kaolinu a.s. na trhu. 

Ø Zastupitelstvo Města Podbořany vydalo dne 10.2.2010 formou opatření obecné 
povahy ÚP Podbořany, který nabyl účinnosti dne 27.2.2010. V tomto novém ÚP 
Podbořan jsou zakreslena všechna schválená CHLÚ, DP a výhradní ložiska. Je 
zde zakresleno CHLÚ Nepomyšl a výhradní ložisko bentonitu Nepomyšl. 

Dále dokumentace uvádí odmítnuté varianty otvírky a rozsahu dobývání, popisuje 
možné varianty dopravy suroviny a zdůvodňuje odmítnutí vybraných variant dopravy.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Za příznivé z hlediska zájmů ochrany životního prostředí lze jednoznačně označit 
zmenšení  rozsahu navrhovaného dobývacího prostoru oproti předchozímu souhlasu 
vydanému MŽP, a to v souvislosti s vyloučením střetu s ochranným pásmem národní 
kulturní památky státního zámku Krásný Dvůr a se zájmy ochrany přírody v prostoru 
Kozího hřbetu.  

Obdobně v případě realizace záměru lze za pozitivní skutečnost označit zvolené 
dopravní řešení (v dokumentaci označené jako varianta D1), které je představováno 
výstavbou nové účelové komunikace v délce 830 m na komunikaci III/22113 okolo 
Buškovic. Realizaci této nové účelové komunikace lze považovat za podmiňující pro 
případnou realizaci záměru a v tomto smyslu je také formulováno jedno z doporučení 
v návrhu stanoviska příslušnému úřadu. 

 
 
B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Z dokumentace vyplývá následující předpokládaná koncepce jednotlivých fází 
přípravy, provozu a ukončení činnosti: 

Fáze přípravy: výstavba nové účelové komunikace, zemní práce včetně skrývky 
ornice a podorničí, vytvoření zpevněného povrchu, dopravní značení, napojení na 
elektrickou síť a vybudování administrativně technického zázemí. 

Fáze provozu: skrývání, těžba bentonitů, expediční doprava a po dotěžení plochy A 
přesun administrativně technického zázemí na plochu B. 

Fáze ukončení: sanace, rekultivace a následné využití (s tím, že je uvažováno, že 
plocha A bude rekultivována zpět na zemědělskou půdu a v ploše 2 ha na PUPFL, na 
ploše B vznikne  po těžbě vodní plocha). 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez zásadnějších připomínek. Popis činnosti je podán 
srozumitelným a jasným způsobem buď přímo v samotné dokumentaci, nebo ve 
vybrané související příloze (příloha č.8). 
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B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Dokumentace uvádí následující termíny stavby: 

ü termín zahájení:   2011 
ü termín dokončení:  2031 (tedy platnost vydaného stanoviska EIA) 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Uvedený bod obsahuje veškeré potřebné informace s tím, že termín dokončení je v 
souladu s informací MŽP zn. 3264a/OPVŽP/02 z 12.7.2002 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

V této kapitole jsou uvedeny jako dotčený územně samosprávní celek  Ústecký kraj a 
obce Podbořany a Nepomyšl. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K uvažované kapitole není ze strany zpracovatelského týmu posudku připomínek. 
Výčet dotčeně územně samosprávných celků se odvíjí od navrhované varianty 
záměru.  

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst.4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 

Dokumentace specifikuje výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a 
správních úřadů, které budou tato rozhodnutí vydávat. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K uvažované kapitole není podstatnějších připomínek s tím, že dle názoru 
zpracovatele posudku bude nezbytné pro uvedené správní akty v rámci další 
projektové přípravy získat řadu dalších rozhodnutí před případným vydáním nad 
rámec informací uvedených v posuzované dokumentaci.  
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B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1 Půda 

Dokumentace konstatuje, že v souvislosti s realizací posuzovaného záměru dojde 
k záboru zemědělského půdního fondu (ZPF) jakož i k nárokům na trvalý zábor 
PUPFL. Celkový zábor je definován plochou 26,5716 ha, z čehož plocha ovlivněná 
hornickou činností činí 26,4905 ha, plocha nové účelové komunikace potom 0,0811 
ha. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K plošným rozsahům nároků na ZPF a PUPFL je zpracován korektně a přehledně. Ze 
strany zpracovatelů posudku bez připomínek. Pouze metodicky lze upozornit, že 
informace vztažené k metodickému pokynu MŽP ze dne 1.10.1996 č.j. OOLP/1067/96 
k odnímání půdy ze ZPF podle zákona č. 334/1992 Sb. spíše náležejí do kapitoly vlivů 
na ZPF, protože právě ve vztahu k třídám ochrany ZPF dle BPEJ by měla být 
vyhodnocena velikost a významnost vlivů na ZPF. 
 
B.II.2 Voda 

Dokumentace nespecifikuje nároky na pitnou vodu s tím, že záměr negeneruje nároky 
na užitkovou vodu. Dále je uvedeno, že pitná vody může být dovážená a pro 
hygienické účely se předpokládá využití vody z vlastní studny. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatelský tým posudku konstatuje, že uvedenou kapitolu nepovažuje za zcela 
úplnou. Nejsou bilancovány žádné nároky na vodu pro hygienické účely, nelze se 
zcela ztotožnit s konstatováním, že záměr nevyžaduje žádné nároky na užitkovou 
vodu, protože v jiných částech dokumentace se uvažuje se skrápěním v případě 
nepříznivých stavů počasí. Obdobně v další části dokumentace nejsou uvedeny žádné 
další informace o nárocích na vodu z vlastní studně, protože o takovém řešení není 
v další části dokumentace žádná další podrobnější informace. V tomto smyslu jsou 
formulována doporučení pro další přípravu záměru. 

B.II.3  Surovinové a energetické zdroje 

Dokumentace bilancuje následující nároky na surovinové a energetické zdroje. Uvádí 
se, že z  ostatních surovinových a energetických zdrojů budou využívána fosilní paliva 
(nafta, benzin) a elektrická energie. Dokumentace uvádí, že roční spotřeba nafty pro 
provoz rypadel při maximálním výkonu je odhadována na 110 000 l/rok. Dále bude 
nafta tankována do nákladních automobilů v lomu. Spotřeba nafty se bude měnit 
v průběhu realizace záměru v závislosti na vzdálenosti místa těžby od deponie 
suroviny a deponie (valu) skrývkových hmot. Elektrická energie bude využívána pro 
účely svícení a vytápění administrativního zázemí vč. šaten. Spotřeba je odhadována 
v řádech nižších desítek tisíc kWh za rok (cca 10 000 – 20 000 kWh). 

Stanovisko zpracovatele posudku 

K uvedeným údajům není ze strany zpracovatele posudku podstatných připomínek. 
Vzhledem k vyloučení potenciálních rizik mohla dokumentace alespoň v této kapitole 
(protože tomu tak není v popisu technologie ani v kapitole vlivů na vodu) stručně 
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popsat způsob skladování jakož i technické řešení  tankování nafty  do nákladních 
automobilů v lomu, jak je konstatováno v dokumentaci na str. 32. V tomto smyslu je 
formulováno odpovídající doporučení v návrhu stanoviska příslušnému úřadu. 

B.II.4  Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Dokumentace konstatuje, že předpokládaná výše těžby je 140 000 t suroviny za rok, 
což je při uvažovaných 250 pracovních dnech 560 t suroviny denně. Průměrná 
nosnost expedujících nákladních vozů je 28 t. Odvoz suroviny tedy zajistí 20 
nákladních vozů za den. Z hlediska zatížení sítě veřejných silnic je nutné vždy 
zahrnout příjezd a odjezd (2 jízdy – průjezdy) dopravního prostředku, tzn., že intenzita 
vyvolané nákladní dopravy bude 40 jízd denně. Vlivy dopravy se hodnotí pro celou 
denní dobu, tedy 16 hodin (6:00 – 22:00). Intenzita obslužné nákladní dopravy 
v denní době je tedy 2,5 jízdy za hodinu. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku formuluje pro další přípravu záměru požadavek v tom smyslu, že 
roční objem těžby bude zásadně limitován uváděnými 40 pohyby TNA/den, protože 
tento vstup je jedním ze vstupů pro rozptylovou studii a zejména jedním z významných 
vstupů pro hlukovou studii. Dokumentace dále uvádí, že vliv dopravy se hodnotí pro 
celou denní dobu, tedy 16 hodin (6,00 až 22,00). Zpracovatelský tým posudku soudí, 
že distribuce těžené suroviny by měla být realizována pouze v denní době s úpravou 
provozní doby tak, aby byl vyloučen příjezd a odjezd nákladních automobilů před 
06,00 hod. ráno a po 22.00 hod večer. V tomto smyslu je formulováno jedno 
z doporučení do návrhu stanoviska příslušnému úřadu. 
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B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1 Ovzduší 

Dokumentace konstatuje, že mezi zdroje znečištění ovzduší patří: 

§ Bodové zdroje emisí: 
ü Rypadlo určené pro těžbu, spotřeba nafty 15 l/MTH, činnost 8 hodin denně, 250 

dnů za rok. 

ü Rypadlo určené pro skrývku, spotřeba nafty 15 l/MTH, činnost 8 hodin denně, 250 
dnů za rok. 

ü Rypadlo popř. kolový nakladač určený na nakládku vytěžené suroviny z dočasné 
deponie na nákladní auta k expedici, spotřeba nafty 10 l/MTH, činnost 8 hodin 
denně, 250 dnů za rok. 

ü Dozer určený na skrývkové práce, spotřeba nafty 15 l/MTH, činnost 8 hodin 
denně, 250 dnů za rok. 

§ Plošné zdroje emisí: 
ü Naložení nákladního auta natěženou surovinou (rypadlem při těžbě). Při roční 

výši těžby 140 000 t bude denně na nákladní auta naloženo 560 t suroviny. Pro 
odhad emisí PM10 z nakládky suroviny byl použit emisní faktor dle US EPA ve výši 
0,002528 kg PM10 na tunu. 

ü Složení vytěžené suroviny z nákladního auta na dočasnou deponii. Při roční výši 
těžby 140 000 t bude denně na dočasnou deponii složeno 560 t vytěžené 
suroviny. Pro odhad emisí PM10 této činnosti byl použit emisní faktor dle US EPA 
ve výši 4,54.10-5 kg PM10 na tunu. 

ü Naložení nákladního auta surovinou z dočasné deponie k expedici. K nakládce 
bude použito rypadlo nebo kolový nakladač. Při roční expedici 140 000 t bude 
denně na nákladní auta naloženo 560 t suroviny. Pro odhad emisí PM10 z nakládky 
suroviny byl použit emisní faktor dle US EPA ve výši 0,002528 kg PM10 na tunu. 

ü Naložení nákladního auta skrývkou. Skrývka bude těžena rypadlem, naložena 
na nákladní automobil (dumper) a po vnitrolomových komunikacích bude 
odvezena na val v předpolí lomu. Roční množství skrývky bylo odhadnuto přibližně 
stejné jako výše roční těžby, tedy 140 000 t. Denně bude tedy naloženo 560 t 
skrývky. Pro odhad emisí PM10 z nakládky skrývky byl použit emisní faktor dle US 
EPA ve výši 0,002528 kg PM10 na tunu. 

ü Složení skrývky na val v předpolí lomu. Denně bude na val v předpolí lomu 
složeno z korby nákladního automobilu 560 t skrývky. Pro odhad emisí PM10 této 
činnosti byl použit emisní faktor dle US EPA ve výši 4,54.10-5 kg PM10 na tunu. 

§ Liniové zdroje emisí 
Liniovými zdroji emisí je doprava vyvolaná přepravou a expedicí vytěžené suroviny 
a přepravou skrývky. 

Pro výpočet emisí jednotlivých znečišťujících látek z dopravy byly použity emisní 
faktory uveřejněné na www stránkách MŽP přičemž byla respektována skladba a 
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stáří vozového parku. Dále byla při výpočtu emisí PM10 zohledněna sekundární 
prašnost (reemise prachových částic usazených na povrchu komunikace).  

§ Sekundární prašnost 
Dokumentace uvádí emise ze sekundární prašnosti pro jednotlivé rychlosti větru 
z prostoru těžebny následujícím způsobem: 

Emise 
[g.s-1] Název zdroje FPD [h.r-1] 
PM10 

sekundární prašnost těžebna, vítr 1,7 m/s 3101,9 0,018 
sekundární prašnost těžebna, vítr 5 m/s 5152,6 0,162 
sekundární prašnost těžebna, vítr 11 m/s 473,9 0,927 
sekundární prašnost těžebna, vítr 20 m/s 31,6 1,989 

Stanovisko zpracovatele posudku 

Zpracovatelský tým posudku konstatuje, že z hlediska výstupů ve vztahu 
k problematice ovzduší jsou zohledněny všechny rozhodující zdroje znečišťování 
ovzduší. Taktéž uváděné bilance emisí lze označit za korektní. Ze strany 
zpracovatelského týmu posudku bez dalších podstatnějších připomínek. 

B.III.2  Odpadní vody 

Dokumentace konstatuje, že: 

Ø Odpadní vody z hygienického zařízení budou svedeny do bezodtoké jímky. 
Odváženy k likvidaci  (vyčištění na ČOV) budou osobou oprávněnou k nakládání 
s tímto druhem odpadu 

Ø Důlní vody ze západní části otvírky (A) je možné odvádět z jímky důlních vod v JV 
části směrem k silnici, popř. je možné vybudovat v S cípu otvírky pomocnou 
přečerpávací jímku; dále podél silnice až k propustku, pod nímž by voda odtékala 
strouhou územím „U Červené hájenky“ - v průběhu trasy je předpokládáno, že se 
většina vody odpaří nebo infiltruje do podzemí 

Ø Důlní vody z východní části otvírky (B) budou odváděny od SV cípu otvírky 
terénní depresí ukloněnou k VSV, směrem k příkopu silnice. V průběhu trasy je 
předpokládána likvidace vody výparem a infiltrací do podzemí 

Ø V podmínkách pro vypouštění budou definovány parametry jakosti, zejména 
obsah nerozpuštěných látek (NL), pH a obsahy ropných látek (NEL) nebo podle 
nové metodiky uhlovodíků C10-C40 

 Stanovisko zpracovatele posudku 

Zpracovatelský tým posudku konstatuje, že lze v zásadě vyslovit souhlas s navrženou 
koncepcí odvádění vznikajících odpadních vod.  

Lze konstatovat, že díky absenci počtu zaměstnanců není v dokumentaci specifikován 
objem uvažované bezodtoké jímky. 

Obdobně není specifikován objem jímky  důlních vod, ze které budou odváděny ze 
západní části otvírky (A).  

Ve smyslu výše uvedených poznámek zpracovatelský tým posudku formuluje 
odpovídající doporučení do návrhu stanoviska příslušnému úřadu. 
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B.III.3  Odpady 

Dokumentace uvádí produkce odpadů při realizaci záměru, jakož i odpady , které by 
mohly vzniknout při havárii. 

Stanovisko zpracovatele posudku 

Kapitola zpracovaná v dostatečné hloubce pro posouzení. Ze strany zpracovatele 
posudku bez připomínek. 
 

B.III.4  Hluk,  zápach 

Dokumentace konstatuje, že v době provozu lze zdroje hluku rozdělit do dvou 
kategorií: 
ü Hluk z dopravy - v okolí komunikací 
ü Hluk z provozu při těžbě - v místě a okolí těžebny 

Mobilní (liniové dopravní) zdroje – liniové dopravní zdroje hluku budou u hodnoceného 
záměru tvořeny mimoareálovou dopravou, která bude zajišťovat expedici produktů 
uvažovaného záměru. Tato složka dopravy bude realizována po síti veřejných silnic. 
Jako liniový zdroj hluku je vyhodnocena též vnitroareálová přeprava vytěžené 
suroviny. 

Stacionární (bodové) zdroje – u posuzovaného záměru bude tyto zdroje hluku, 
působící na okolní venkovní prostor, tvořit provoz technologických strojních zařízení, 
resp. jejich pohonů.   

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatelský tým posudku konstatuje, že obsahovou náplní této kapitoly by 
metodicky měla být inventarizace jednotlivých uvažovaných zdrojů hluku 
zohledněných ve výpočtu, jejich specifikace z hlediska akustických parametrů pro 
denní dobu, délku jejich provozu a jejich situování v prostoru. Není patrné proč jsou 
v této kapitole uvedeny vypočtené hodnoty akustických emisí ve zvolených 
výpočtových bodech, které jednoznačně náleží do části dokumentace hodnotící 
velikost a významnost vlivů. 

Vibrace 
Trhací práce nebudou pro rozpojování suroviny využívány. Surovina je snadno rypná. 
Záření  
V těžebně nebudou provozovány umělé zdroje radioaktivního záření ani významnější 
zdroje záření elektromagnetického (ionizujícího). 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatelského týmu  posudku bez připomínek. 

B.III.5 Doplňující údaje 
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Tato kapitole je věnována problematice terénních úprav jakož i stručnému popisu 
sanace a rekultivace území. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatelského týmu  posudku bez připomínek. 

C. Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území  
C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území  

V této části dokumentace jsou popsány následující charakteristiky životního prostředí 
dotčeného území: 

ü Územní systémy ekologické stability 

ü Území soustavy NATURA 

ü Zvláště chráněná území 

ü Území přírodních parků 

ü Významné krajinné prvky a památné stromy 

ü Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

ü Území hustě zalidněná 

ü Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení včetně starých zátěží 

ü Extrémní poměry v dotčeném území 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska výčtu nejzávažnějších environmentálních charakteristik záměru lze 
konstatovat, že tyto jsou prezentovány v poměrné významných podrobnostech, a 
proto ze strany zpracovatelů posudku  v zásadě bez  připomínek. 
 

C.2. Charakteristika současného stavu životního prostředí v dotčeném území 

C.2.1 Ovzduší a klima 

Posuzovaný materiál se věnuje charakteristice klimatu zájmového území s tím, že je 
konstatováno, že území náleží do klimatického rajónu MT 11. Tato jednotka se 
vyznačuje dlouhým, teplým a suchým létem, krátkým přechodným obdobím s mírně 
teplým jarem a mírně teplým podzimem, krátkou, mírně teplou a velmi suchou zimou s 
krátkým trváním sněhové pokrývky.  

Dále jsou uvedeny základní imisní charakteristiky zájmového území s využitím 
nejbližších stanic AIM. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K problematice charakteristiky klimatu není ze strany zpracovatele posudku 
připomínek. Popis situace kvality ovzduší je v dokumentaci uveden. Z hlediska 
podrobnějšího popisu kvality ovzduší mohlo být uvedeno, že dotčené území nebylo 
v posledních 2 letech vymezeno jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší. V roce 
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2006 došlo na 42,5% území stavebního úřadu MěÚ Podbořany k překročení imisního 
limitu denních koncentrací suspendovaných částic PM10.  

 

 

C.2.2. Voda 

Z dokumentace vyplývá, že zájmové území hydrologicky z větší části náleží k povodí 
Lesky (hydrologické pořadí 1-13-03-014). Menší (okrajová jižní) část spadá do 
sousedního povodí Doláneckého potoka (pořadí 1-13-03-025). Území ložiska nemá 
stálé povrchové toky. 

Z hlediska hydrogeologického zájmové území leží v JV cípu hydrogeologického 
rajónu číslo 612 – Krystalinikum v mezipovodí Ohře po Kadaň v blízkosti styku 
s rajónem č. 213 – Mostecká pánev. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Dokumentace se věnuje popisu hydrologických charakteristik jakož i problematice 
hydrogeologických souvislostí. Jsou uvedeny všechny podstatné charakteristiky 
nezbytné pro specifikaci doporučení k eliminaci negativních vlivů na povrchové a 
podzemní vody.  

C.2.3. Půda 

Dokumentace konstatuje, že  plocha navrhovaného DP Buškovice je z převážné části 
tvořená pozemky zemědělského půdního fondu, a to ornou půdou. Zemědělské půdy 
náleží do několika bonitovaných půdních ekologických jednotek (BPEJ): 

20 Rendziny, rendziny hnědé a hnědé půdy na slínech, jílech a na usazeninách 
karpatského flyše; těžké až velmi těžké, málo vodopropustné 

28  Hnědé půdy, hnědé půdy kyselé a jejich slabě oglejené formy na bazických 
a neutrálních vyvřelinách a jejich tufech; středně těžké, většinou kamenité, 
převážně s dobrými vláhovými poměry 

38 Mělké hnědé půdy na všech horninách; středně těžké až těžší, v ornici většinou 
středně štěrkovité až kamenité, v hloubce kolem 0,3 m kamenité nebo pevná 
hornina; méně výsušné než předchozí 

Dotčené půdy dle kódu BPEJ náleží v souladu s Metodickým pokynem MŽP ze dne 1. 
10. 1996 č. j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze ZPF podle zákona č. 334/1992 Sb. 
do II., III. a V. třídy ochrany ZPF. 

Na ploše dobývacího prostoru se nachází menší lesní porost. Jeho stav je vyhodnocen 
v příloze č. 6 dokumentace, v samotné dokumentaci je uvedena základní 
charakteristika tohoto lesního porostu. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K problematice charakteristiky ZPF jakož i PUPFL není ze strany zpracovatele 
posudku připomínek. V samostatné příloze 6 dokumentace je potom uvedeno, že 
z hlediska stability, produkční a regenerační schopnosti je porost na hraně životnosti. 
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C.2.4. Geofaktory životního prostředí 

Dokumentace poskytuje základní informace o území  z hlediska geomorfologických 
poměrů a z hlediska regionálně geologického.  

Z dokumentace je patrné, že  vlastní ložisko je tvořeno horninami vulkanického 
komplexu Doupovských hor, zastoupeny jsou vulkanoklastické sedimenty i tělesa 
čedičových hornin. Pokryvný útvar tvoří uloženiny kvartéru. Permokarbon je ve 
zkoumaném území zastoupen jednak i podbořanskými pískovci a dále i svrchní částí 
hnědorudých jílovců a pískovců. V prostoru ložiska byl zastižen bílý až světle šedý 
arkózní pískovec s různě kaolinizovanými živcovými zrny. Další výskyty 
permokarbonu ve facii podbořanských pískovců jsou známy z výchozu v jižní části 
oblasti ložiska, kam byly v minulosti směrovány průzkumné akce na kaolin.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska popisné části geofaktorů životního prostředí posuzovaný materiál obsahuje 
rozhodující informace. Ze strany zpracovatele posudku není k popisu této složky 
životního prostředí připomínek. 

C.2.5. Fauna a flora, soustava NATURA 

Popisná část dokumentace v kapitole flora a fauna popisuje biogeografickou 
specifikaci zájmového území. Dále je v popisné části této kapitoly provedeno zařazení 
území dle mapy potenciální přirozené vegetace ČR. 

V dokumentaci je uvedeno, že v současné době se na lokalitě nachází zemědělsky 
obhospodařovaná polní kultura, rumištní a úhorové druhy rostlin lemující okraje 
polních kultur, remízek, linie keřů a stromů. 

Provedený průzkum potvrdil výskyt 3 druhů zvláště chráněných bezobratlých 
živočichů (střevlík Brachinus crepitans, mravenec Formica pratensis a čmelák 
Bombus sp.). Ze 41 druhů zaznamenaných obratlovců (uvedených v příloze č.4) je 
zvláště chráněných 10 druhů: ještěrka obecná, koroptev polní, slavík obecný, strnad 
luční, ťuhýk obecný, vlaštovka obecná, moták pochop, křepelka polní, krutihlav 
obecný, rorýs obecný.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Provedené průzkumy lze pokládat pro účely hodnocení vlivů na floru a faunu jako 
objektivní a odpovídající vstup s tím, že nelze zjištění některých dalších zvláště 
chráněných druhů s ohledem na stávající a budoucí charakter lokality  zcela vyloučit.  

Zpracovatelský tým posudku dále konstatuje, že z textu dokumentace není 
jednoznačně patrné, zda-li mimo deklarovaný  zásah do PUPFL dojde taktéž ke 
kácení prvků dřevin rostoucích mimo les, protože takové prvky byly dle tabulky č.1 – 
Seznam nalezených rostlinných taxonů – v zájmovém území inventarizovány. V tomto 
smyslu je tedy formulováno i jedno z doporuční do návrhu stanoviska příslušnému 
úřadu.  

Vliv na území soustavy NATURA 2000 nebyl Krajským úřadem Karlovarského kraje 
vyloučen  (stanovisko ze dne 23.11.2007, složka č. 203205/ZPZ/07/N-805). Z tohoto 
důvodu bylo vypracováno hodnocení vlivu záměru na území soustavy NATURA 2000 
(Véle 2009), které je samostatnou přílohou č. 5 posuzované dokumentace. 
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V souladu s požadavky procesu posuzování vlivů na životní prostředí je součástí 
předkládaného posudku oponentní posouzení tohoto materiálu, taktéž zpracované 
autorizovanou osobou pro hodnocení dle §45i  zák. 114/92 Sb. 

 

 

C.2.6. ÚSES, krajina a krajinný ráz  

Dokumentace konstatuje, že v návrhu územního plánu obce Nepomyšl je 
respektována  lokalizace prvků ÚSES dle podkladu Plánu místního územního 
systému ekologické stability.  

V návrhu ÚP Podbořany je průběh dle Plánu místního územního systému ekologické 
stability též respektován. 

Projekt stanovení DP Buškovice se dostává do střetu s částí biokoridoru LK4. 

Regionální a nadregionální prvky ÚSES do zájmového území nezasahují. 

Převážná část území vymezeného dotčeného krajinného prostoru je tvořená volnými 
rozsáhlými zemědělsky využívanými plochami. Území je téměř zcela odlesněné, 
s nedostatkem vyšší i střední zeleně, stejně tak jako nedostatkem vodních útvarů. 
Cestní síť je poměrně zachovaná. Jihozápadní část se vyznačuje kontrastně vyšším 
zastoupením zeleně a členitějším terénem do značné míry přetvořeným historickou 
těžební činností. Převážná část je výrazně monotónní, tvořená velkými ploškami. 
Dělící linie jsou tvořeny komunikacemi s doprovodnou zelení, případně sezónně 
rozdílnými zemědělskými kulturami.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska popisné části týkající se prvků ÚSES ze strany zpracovatele posudku bez 
připomínek. Z hlediska vlivů je komentář uveden v příslušné pasáži předkládaného 
posudku. 

Popisná část týkající se krajiny je převzata ze studie  Hodnocení vlivu rozšíření těžby 
živcové žuly na krajinný ráz, která je přílohou posuzované dokumentace. Popisná část 
této studie je zpracována standardním postupem a k jejímu obsahu není ze strany 
zpracovatele posudku připomínek. 

C.2.7. Obyvatelstvo, hmotný majetek a kulturní památky 

Dokumentace konstatuje, že nejblíže hodnocenému záměru je situováno  sídlo 
Buškovice – cca 400 m od jižní hranice dobývacího prostoru, které je součástí obce 
Podbořany. Obec Nepomyšl, na jejímž katastru je záměr z části situován, leží ve 
vzdálenosti 2 500 m jihozápadním směrem, sídlo Brody (součást obce Krásný Dvůr) 
se nachází cca 1 000 m severozápadním směrem, obec Krásný Dvůr cca 1 600 m 
severním směrem. Základní statistické údaje o nejblíže ležících obcích  jsou 
v dokumentaci uvedeny. 
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Dle dokumentace po redukci plochy těžby bentonitu záměr nebude v přímém kontaktu 
s žádnou kulturní památkou. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Dokumentace v této kapitole obsahuje veškeré podstatné náležitosti a ze strany 
zpracovatelů posudku bez podstatnějších připomínek. 

   

 

 
 
 
C.3. Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území 
z hlediska jeho únosného zatížení 

Dokumentace konstatuje, že se nejedná se o oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší. 

Problematickou je v uvedeném případě celková hluková zátěž ve vztahu k silnici č. 
II/221 a II/226, kde hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku pro denní dobu 
přesahují hodnotu 60 dB (nedosahují však hodnoty 70 dB, která je stanovena jako 
limitní pro tento typ komunikace při použití korekce pro starou akustickou zátěž). 

Dále je uvedeno, že dotčený lesní porost nacházející se na ploše B je ve špatném 
zdravotním stavu vlivem onemocnění tracheomykózou.  

Kvalitu dalších složek životního prostředí nebo jejich dílčích charakteristik, jež mají 
vztah k potenciálním dopadům záměru, lze označit za dobrou, tzn. že hodnoty nebo 
ukazatele charakterizující stav těchto složek nepřekračují přípustnou míru (limitní 
hodnoty).   

Stanovisko zpracovatele posudku: 

S ohledem na zákonem stanovené požadavky přílohy č.4  zákona k tomuto bodu 
dokumentace není ze strany zpracovatele posudku podstatnějších připomínek.  
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D.I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a  
životní  prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 

D.I.1 Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů a vlivy 
na veřejné zdraví        

Dokumentace konstatuje, že tato kapitola shrnuje závěry hodnocení vlivu záměru z 
hlediska možných zdravotních rizik, které bylo vypracováno držitelem osvědčení 
odborné způsobilosti pro oblast posuzování vlivů na veřejné zdraví. Hodnocení vlivu 
záměru na veřejné zdraví je samostatnou přílohou č. 3 dokumentace (Pelikánová 
2009) s tím, že hodnocení zdravotních rizik bylo provedeno dle autorizačního návodu 
AN/14/03 Státního zdravotního ústavu Praha pro hodnocení zdravotních rizik a dle 
zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění. 

Z hlediska vyhodnocení vlivů imisí hodnocení vlivů záměru na veřejné zdraví 
konstatuje, že: 

§ samotné příspěvky suspendovaných částic frakce PM10 ze záměru nepřekračují 
doporučené koncentrace dle Světové zdravotnické organizace 

§ při imisní pozaďové koncentraci suspendovanými částicemi frakce PM10 (tj. 18,9 
µg/m3) lze předpokládat výskyt chronických respiračních symptomů okolo 4,932 % 
(z toho 3 % je odhadnutá prevalence při nulové koncentraci), pak by 1,932 % činil 
výskyt symptomů odpovídající pouze pozadí. Výskyt respiračních symptomů po 
realizaci záměru lze očekávat maximálně v hladině 4,944 %, z toho by 1,944 % 
činil výskyt symptomů odpovídající celkové imisní koncentraci (tj. součtu příspěvku 
provozu ložiska a pozadí) 

§ při koncentraci pozadí oxidu dusičitého (tj. 11,3 µg/m3) lze výskyt chronických 
respiračních symptomů předpokládat okolo 3,192 % (z toho 3 % je odhadnutá 
prevalence při nulové koncentraci), pak by 0,192 % činil výskyt symptomů 
odpovídající pouze pozadí. Roční imisní příspěvky oxidu dusičitého z provozu 
záměru jsou nízké, pohybují se v řádu setin až tisícin μg/m3. Po realizaci záměru by 
dle výpočtu nemělo docházet ke zvyšování výskytu chronických respiračních obtíží 
u exponované dětské populace v okolí v porovnání s imisním pozadím 

§ u astmatických respiračních obtíží je možné jejich výskyt při zjištěném pozadí 
předpokládat okolo 2,396 % (z toho 2 % je odhadnutá prevalence při nulové 
koncentraci), pak by 0,396 % činil výskyt symptomů odpovídající pouze imisnímu 
pozadí. Výskyt respiračních symptomů po otevření ložiska lze očekávat nejvýše 
v hladině 2,398 %, z toho by 0,398 % činil výskyt symptomů odpovídající celkové 
imisní koncentraci (tj. součtu příspěvku ze záměru a pozadí) 

§ příspěvek těžby, který je možné teoreticky vyjádřit jako nárůst výskytu chronických 
či astmatických obtíží o několik tisícin či setin procent, je zanedbatelný 

§ vypočtené maximální 8-hodinové imisní příspěvky oxidu uhelnatého z provozu 
záměru dosahují jednotek až desítek µg/m3. Hodnoty těchto imisních příspěvků jsou  
o 3 - 4 řády nižší než doporučená směrná koncentrace dle Světové zdravotnické 
organizace (10 000 µg/m3) 
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§ s benzenem a benzo(a)pyrenem je spojeno riziko karcinogenního působení, proto 
byla provedena charakterizace rizika těchto látek z hlediska jejich karcinogenních 
účinků 

§ roční imisní příspěvky benzenu vyvolané pouze provozem záměru dosahují nejvýše 
desetitisícin μg/m3. Z výpočtu míry pravděpodobnosti zvýšení výskytu karcinomů 
nad běžný výskyt v populaci (tzv. ILCR) pro inhalační expozici benzenu vyplývá, že 
zjištěné ILCR pouze pro samotný nejvyšší příspěvek benzenu z provozu záměru 
bude o  3 - 4 řády nižší než je přijatelná úroveň rizika (1.10-6) 

§ zjištěné roční imisní příspěvky benzo(a)pyrenu dosahují nejvýše tisícin pg.m-3. 
Z výpočtu vyplývá, že zjištěné ILCR pouze pro samotný nejvyšší příspěvek 
benzo(a)pyrenu vyvolaný provozem záměru je o 4 řády nižší než je přijatelná 
úroveň rizika (1.10-6) 

Z hlediska vyhodnocení vlivů hlukové zátěže hodnocení vlivů na veřejné zdraví 
konstatuje, že: 

§ ze srovnání výskytu nepříznivých účinků na zdraví při různé intenzitě hlukové 
zátěže z provozu automobilové dopravy a vypočtených hladin akustického tlaku A 
vyplývá, že hluková zátěž dosahuje již za stávající situace na většině výpočtových 
bodů takových hladin, u kterých byly sledovány nepříznivé účinky na pohodu a 
zdraví populace. Jedná se zejména o objekty v Podbořanech a ve Vroutku podél 
hlavní komunikace. Hluková zátěž je zde způsobena především celkovou dopravou 
na komunikacích II. třídy č. 221 a 226 

§ vlivem jízdy obslužné nákladní dopravy po obchvatu Buškovic dojde ke zvýšení 
hladiny akustického tlaku A v chráněných venkovních prostorech staveb na 
východním okraji Buškovic o + 1 až + 1,1 dB, tj. na hodnoty LAeq = 50,1 až 54,3 
dB 

§ u komunikace č. II/221 na západním okraji Podbořan (referenční bod č. 4 - 
ubytovací zařízení) dojde ke zvýšení o + 1,2 dB na LAeq = 56,4 dB.  

§ u objektů v Podbořanech a Vroutku, kde byla zjištěna nejvyšší hluková zátěž, je 
možné v souvislosti s provozem obslužné dopravy záměru očekávat nízký nárůst 
hladin akustického tlaku.  V Podbořanech dojde dle výpočtu k nárůstu o + 0,2 dB, 
na LAeq = 59,8 až 68,7 dB a ve Vroutku o + 0,2 až + 0,3 dB, tj. na hodnoty LAeq = 
63,2 až 69,6 dB 

§ dále byl vyhodnocen hluk z průmyslových zdrojů ve dvou referenčních bodech 
reprezentující zástavbu nejblíže situovanou k hranici ložiska. Ekvivalentní hladiny 
akustického tlaku A budou dosahovat na okraji Buškovic hodnot 34,3 dB (činnost na 
ploše A), resp. 43,5 dB (činnost na ploše B) a na okraji Krásného Dvora hodnot 40,8 
dB (činnost na ploše A), resp. 36,1 dB (činnost na ploše B) 

Obecně lze dle studie vlivů na veřejné zdraví konstatovat, že hluk z provozu ložiska 
bude vnímán subjektivně. Vnímání hluku může ovlivňovat umístění obytné zástavby 
vzhledem k poloze areálu a dále také vztah, který k němu konkrétní osoba zaujímá. 

Dále je uvedeno, že skutečnou situaci z hlediska hlukové zátěže v dotčené lokalitě je 
třeba ověřit přímým měřením při provozu posuzovaného záměru 
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Stanovisko zpracovatele posudku: 

Posouzení vlivů na veřejné zdraví bylo v rámci předkládaného posudku posouzeno 
znaleckým posudkem, zpracovaným MUDr. B. Havlem, držitelem osvědčení odborné 
způsobilosti pro oblast posuzování vlivů na veřejné zdraví vydaného MZ ČR dne 
10.8.2004 pod pořadovým číslem 2/2009. Tento znalecký posudek je doložen 
v příloze 2. předkládaného posudku. 

Ze znaleckého posudku je vhodné v této kapitole uvést následující skutečnosti: 

Z hlediska informačního obsahu je hodnocení poněkud nevyvážené. Úvodní popis 
metodiky hodnocení rizik je až příliš stručný, naopak popis záměru, klimatických 
faktorů a stávající imisní situace, převzatý z rozptylové studie, je zbytečně obsáhlý. To 
platí i o některých částech  charakterizace nebezpečnosti, pokud jde o doslovný opis 
celých statí ze závěrečné zprávy monitoringu SZÚ a tabulek ze směrnice WHO a 
z rozptylové studie. Základní členění postupu hodnocení zdravotních rizik je však 
respektováno. 

Další konkrétní připomínky:  

v V úvodu je poněkud zavádějící informace o autorizačních návodech SZÚ, kde je 
uveden pouze původní již neplatný AN/14/03. 

v Jako imisní pozadí benzenu a benzo(a)pyrenu jsou uvedeny hodnoty naměřené na  
pozaďové stanici Košetice na Vysočině. Pro zájmové území záměru s dopravou a 
lokálními i výrobními emisními zdroji v okolí jsou reálné hodnoty jistě vyšší.   

v Údaje o nebezpečnosti PM10 a NO2 jsou převážně čerpány ze směrnice WHO 
z roku 2000, bylo by vhodnější více využít novější informace obsažené 
v aktualizaci této směrnice z roku 2005, popř. v podkladech k revizi imisních limitů 
NO2 v USA z roku 2008, které vedou ke zvýšené pozornosti věnované účinkům 
působení NO2 i v koncentraci pod úrovní současného imisního limitu průměrné 
roční koncentrace.  

v Výstupem kvantitativního hodnocení rizika imisí PM10 a NO2 je výpočet „výskytu 
respiračních symptomů“ v procentech. Tento ukazatel nejen zužuje celou škálu 
možných účinků imisí pouze na respirační nemocnost, přičemž mnohem závažnější 
je např. vliv expozice PM10 na nemocnost a úmrtnost kardiovaskulární, ale jeho 
interpretace je obtížně srozumitelná a nedává příliš jasnou představu o velikosti a 
významu tohoto účinku u exponované populace. Dokumentace EIA je určena i 
laické a odborné veřejnosti a měla by být srozumitelná i pro čtenáře bez 
specifického odborného vzdělání. Totéž platí i pro přílohy dokumentace a zejména 
pak pro studii hodnocení vlivů na veřejné zdraví, které často poutá hlavní zájem 
dotčené veřejnosti. Vhodnější je proto údaj o prevalenci symptomů rozvést např. 
na konkrétní počet dní s těmito symptomy během roku u exponovaného souboru 
populace.  

v Podobně jako u imisí jsou i údaje o nebezpečnosti hluku čerpány převážně ze 
starších materiálů, konkrétně z autorizačního návodu SZÚ AN 15/04 verze 2 a 
nejsou dostatečně využity nové zdroje informací, zejména z aktualizace hlukové 
směrnice WHO pro noční hluk z roku 2009. Konkrétně u popisu účinků hluku na 
spánek jsou sice v posledním odstavci uvedeny doporučené hladiny hluku 
z přípravné zprávy WHO z roku 2007 (ve vlastní směrnici WHO 2009 byla 
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doporučená hladina hluku zvýšena na 40 dB), ale celý předchozí popis účinků je 
doslovným opisem již neplatného AN, vycházejícího ze směrnice z roku 1999.   

v Aktuální nejsou ani údaje o prahových hodnotách prokázaných účinků hluku a 
vztazích expozice a účinku. Orientační vztahy pro obtěžování byly publikovány i pro 
stacionární zdroje hluku a rozhodně se pro tento hluk nepoužívají vztahy pro hluk 
z dopravy. V tabulce č. 11 je nesprávný údaj o prahové hladině hluku pro 
kardiovaskulární účinky, který je podle současných poznatků 60 dB, v textu je však 
tato změna uvedena.    

v Standardním výstupem kvantitativního hodnocení rizika hluku je odhad počtu nebo 
alespoň procenta obtěžovaných a rušených obyvatel. I když jde pouze o hluk 
v denní době, je možné pro orientační odhad použít vztah odvozený pro Ldn, 
neboť při běžném poměru hladin denního a nočního hluku se hodnoty Ldn od 
ekvivalentní hladiny akustického tlaku v denní době významně neliší. V daném 
případě to je bezpředmětné u hluku z těžby, ale pro stávající hlukovou zátěž 
z dopravy by to poskytlo informaci o významu této expozice pro obyvatele. 
Podobně by bylo vhodné orientačně vyhodnotit i kardiovaskulární riziko u hlukové 
dopravní zátěže převyšující 60 dB na trase transportu suroviny v Podbořanech a 
Vroutku. Provedené hodnocení rizik de fakto přebírá výsledky akustické studie a 
riziko hluku nijak nehodnotí. Závěr o subjektivním vnímání hluku z provozu ložiska, 
není pro daný případ příliš adekvátní, neboť tento hluk bude nejspíše zcela překryt 
běžným hlukovým pozadím.  

v Za hlavní nejistotu je považováno, že skutečná úroveň hluku v lokalitě a ze 
stávající dopravy nebyla ověřena měřením a na základě měření nebyl kalibrován 
výpočetní model, takže skutečný stav může být odlišný, nežli jsou vypočtené 
hodnoty.        

Odborné zhodnocení zpracované v rámci objednaného znaleckého posudku tedy bylo 
zaměřeno na tyto základní oblasti: 

1. Výběr hodnocených faktorů ve vztahu k posuzovanému záměru, tedy zodpovězení 
otázky, zda hodnocení zahrnuje všechny potenciální významné vlivy záměru na 
veřejné zdraví. 

2. Informační obsah z hlediska současných odborných poznatků a správnosti jejich 
interpretce, tedy zodpovězení otázky, zda hodnocení poskytuje adekvátní a 
věrohodnou informaci o hodnocených faktorech a jejich významu pro lidské 
zdraví. 

3. Způsob provedení z hlediska metodických požadavků, tedy zodpovězení otázky, 
zda provedené hodnocení splňuje základní požadavky stanovené SZÚ Praha pro  
autorizované hodnocení zdravotních rizik.  

4. Správnost závěrů hodnocení vlivů záměru, tedy zodpovězení otázky, zda je možné 
potvrdit závěry hodnocení vlivů na veřejné zdraví.    

V souhrnu na základě provedeného odborného zhodnocení přílohy č. 3 dokumentace 
EIA záměru „Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornická činnost na 
výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl“  vyplývají odpovědi na otázky formulované 
v úvodu takto: 
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1. Hodnocení vlivu záměru na veřejné zdraví zahrnuje všechny známé potenciální 
vlivy záměru, které je možné z hlediska zdravotních rizik kvantitativně hodnotit. 
Jejich zastoupení je v daném případě až nadbytečné. Teoreticky by je bylo 
možné doplnit o některé vlivy nepřímé, jde však spíše o formální záležitost, 
neboť jejich podrobná analýza z hlediska vlivů na zdraví by byla složitým 
úkolem, jdoucím nad rámec standardního rozsahu procesu EIA.   

2. Z hlediska informačního obsahu má studie hodnocení vlivů na veřejné zdraví 
některé nedostatky, hlavně pokud jde o zařazení aktuálních dat a poznatků o 
nebezpečnosti suspendovaných částic, NO2 a hluku a vztazích expozice a 
účinku. Výstupy kvantitativního hodnocení rizika imisí jsou pro veřejnost obtížně 
srozumitelné a neposkytují u imisí ani hluku informaci o nejzávažnějším riziku 
kardiovaskulárních onemocnění. Hodnocení vlivů na veřejné zdraví proto 
neposkytuje zcela adekvátní a věrohodnou informaci o hodnocených faktorech 
a jejich významu pro lidské zdraví. 

3. Po metodické stránce lze spatřovat nedostatky ve způsobu kvantitativního 
hodnocení rizika imisí PM10, NO2 a hluku. U imisí byly použity starší a dnes již 
nepříliš věrohodné vztahy expozice a účinku, riziko NO2 v daném případě podle 
mého názoru nebylo opodstatněné hodnotit vůbec. Riziko hluku v podstatě 
kvantitativně hodnoceno nebylo.   

4. Závěry hodnocení nezpochybňuji, bylo však možné k nim dojít podstatně 
stručnější formou s použitím aktuálních poznatků a s kvalitnějšími výstupy a 
více srozumitelnou interpretací.   

Na základě provedeného odborného zhodnocení přílohy č. 3 k dokumentaci záměru 
„Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornická činnost na výhradním ložisku 
bentonitu Nepomyšl “ doporučuji pro fázi přípravy a provádění záměru doplnění 
konkrétních protiprašných opatření typu výsadby ochranné zeleně, kropení prašných 
ploch, vlhčení při nakládce, zaplachtování automobilů při transportu suroviny, apod.  

Výše uvedené požadavky oponentního posouzení vlivů na veřejné zdraví jsou 
zohledněny především  v kapitole vlivů na ovzduší. 

 
 
D.I.2 Vlivy na ovzduší a klima      

Dokumentace konstatuje, že součástí dokumentace je rozptylová studie, která je 
samostatnou přílohou č.2 posuzované dokumentace. 

Vyhodnocení příspěvků k imisní zátěži bylo provedeno pro NO2, benzen, 
benzo(a)pyren, PM10 a CO. 

Dokumentace dále v této kapitole vyhodnocuje příspěvky jednotlivých řešených 
škodlivin k imisnímu pozadí zájmového území. 

Ze závěrů rozptylové studie vyplývá, že příspěvky hodnoceného záměru by neměly 
významněji ovlivňovat platné imisní limity hodnocených škodlivin. Ani u jedné 
hodnocené znečišťující látky se neočekává při součtu se stávajícím pozadím 
překročení příslušných imisních limitů. 

Dokumentace ve vztahu k vlivům na ovzduší doporučuje následující opatření: 
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ü Skrývkové práce nesmí být prováděny za nepříznivých atmosférických podmínek, 
kdy jsou povrchy prašné a dochází k nadměrnému prášení. 

ü Všechny mechanismy a nákladní automobily budou udržovány v řádném 
technickém stavu a v čistotě. 

ü Zpevněné plochy vč. příjezdové komunikace budou pravidelně čištěny a 
v bezesrážkových dnech, kdy povrchy zcela oschnou, budou pravidelně kropeny. 

ü Kola automobilů na výjezdu z expedice budou očištěna tak, aby se zabránilo 
znečišťování příjezdové komunikace a veřejných komunikací. 

ü Nákladní automobily, které budou odvážet surovinu, budou zaplachtovány 
(zodpovídá dopravce). 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K vlastní metodice vyhodnocení vlivů záměru na imisní situaci ve vztahu ke 
zpracované rozptylové studii  není ze strany zpracovatele posudku podstatných 
připomínek. Lze předpokládat, že rozhodující vliv na imisní situaci zájmového území 
může mít sekundární prašnost a běžná činnost v lomu. 

V rámci zájmového území nelze označit žádnou ze stanic AIM za úplně relevantní ve 
vztahu k zájmovému území. I v souladu s obdrženými vyjádřeními lze považovat za 
účelné, a to i s ohledem na vývoj imisního pozadí frakce PM10 navrhnout systém 
monitoringu frakce PM10 tak, aby byl podchycen stav před a po zahájení těžby.  

Pro minimalizaci negativních vlivů výstavby hodnoceného záměru na zdraví 
obyvatelstva a narušení faktorů pohody doporučuje zpracovatel posudku následující 
opatření: 
• maximální možný roční objem těžby nepřesáhne 140 000 tun/rok; těžba bude provozována 

pouze v pracovní dny (v sobotu a v neděli se těžba nepovoluje)  

• doprava na veřejném komunikačním systému v rámci řešeného záměru je limitována 40 
pohyby nákladních automobilů  v denní době;  oznamovatel záměru bude od okamžiku 
zahájení provozu povinen předávat dotčeným obcím a příslušnému orgánu ochrany 
veřejného zdraví  na jejich vyžádání údaje o počtech příjezdů těžkých nákladních automobilů 
do těžebny; tak bude zajištěna kontrola počtu příjezdů těžkých nákladních automobilů do 
areálu těžebny v souladu se zpracovanou hlukovou a rozptylovou studií 

• v rámci „Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním 
ložisku bentonitu Nepomyšl“ vypracovat samostatný projekt protiprašných opatření, včetně 
vyhodnocení efektu, nákladů, časových horizontů realizace protiprašných opatření, 
kontrolních mechanismů a systému monitoringu frakce PM10 včetně návrhu míst 
monitorování 

• bude  vypracován a příslušnému orgánu ochrany ovzduší předložen ke schválení provozní 
řád; provozní řád bude zahrnovat požadavky na způsob eliminace sekundární prašnosti jak 
co do četnosti čištění zpevněných ploch a komunikací (se zohledněním ročního období), tak 
co do způsobu tohoto čištění (zametání, kropení); provozní řád bude zahrnovat následující 
povinnosti: 
Ø skrývkové práce nebudou prováděny za nepříznivých atmosferických podmínek, kdy jsou povrchy prašné a 

mohlo by docházet k nadměrnému prášení 
Ø těžba bude realizována tak, aby byla co možná nejvíce omezena jak primární prašnost při všech manipulacích a 

transportu suroviny, tak i sekundární prašnost 
Ø potenciální sekundární prašnost omezovat včasným skrápěním ploch, které mohou být zdrojem zvýšené 

sekundární prašnosti, zejména komunikací a manipulačních ploch, a to zejména při nepříznivých klimatických 
podmínkách 

Ø v provozním řádu bude specifikována četnost čištění komunikací v obytné zástavbě 
Ø provozní řád bude zahrnovat povinnost provádění  záznamů, a to jakým způsobem, kdy a kým opatření pro 

omezení  sekundární prašnosti byla provedena 
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• místa nakládky materiálu na přepravní vozidla by měla být zpevněná tak, aby nedocházelo 
k víření prachových částic; obdobně jako přístupové  komunikace i manipulační zpevněné 
plochy budou pravidelně zkrápěny a zametány  

• všechny mechanismy a nákladní automobily budou udržovány v řádném technickém stavu a 
v čistotě 

• v rámci provozního řádu budou stanovena povolená množství zásob sypkých hmot s cílem 
minimalizovat celkové objemy skladovaných sypkých materiálů  

• v rámci provozního řádu bude důsledně vyžadováno zabezpečení nákladu automobilů proti 
úsypům; nebude-li toto zabezpečení prokázáno, nebude umožněno, aby nákladní automobil 
mohl opustit místo nakládky na veřejné komunikace 

• v rámci provozního řádu bude stanoven jednoznačný požadavek na očistu vozidel před 
výjezdem z areálu dobývacího prostoru 

• v rámci provozního řádu důsledně zajistit zamezení zbytečným přejezdům těžebních 
mechanismů, důsledně dbát na vypínání motorů mechanismů v době přestávek 

D.I.3 Vlivy na hlukovou situaci a další fyzikální a biologické 
charakteristiky 

Dokumentace konstatuje, že cílem akustické studie bylo vyhodnocení vlivu těžby a 
souvisejících činností v prostoru plánovaného dobývacího prostoru Buškovice na 
akustickou situaci v nejbližším chráněném venkovním prostoru staveb. Hodnocen byl 
vliv vyvolané automobilové dopravy na akustickou situaci podél nejbližších 
využívaných veřejných komunikací a také vliv vlastního provozu na akustickou situaci 
v nejbližším chráněném venkovním prostoru staveb. Posouzení bylo provedeno pro 
denní dobu.  Toto hodnocení bylo provedeno v souladu s požadavky Nařízení vlády č. 
148/2006 Sb. v platném znění. 

Vlivy dopravy 

Realizace záměru není dle dokumentace spojena s významným nárůstem hladiny 
hluku z dopravy v chráněných venkovních prostorech a chráněných venkovních 
prostorech staveb v okolí dotčených komunikací.  

Příspěvek hluku z nákladních automobilů obsluhujících těžebnu k celkovému hluku 
z ostatní dopravy projíždějící po dotčených veřejných komunikacích bude ve všech 
obcích na expediční trase 0,2 – 1,2 dB.  

Zástavba v obci Vroutek je v těsné blízkosti komunikace II/226. Vypočtené hodnoty 
hlukových imisí při realizaci záměru zde dosahují až 69,6 dB, což je těsně pod hranicí 
hygienického limitu (s uvažováním staré zátěže). Příspěvek hluku z expediční dopravy 
k celkovému hluku z ostatních projíždějících automobilů je 0,3 dB, a tedy prakticky 
zanedbatelný, nerozpoznatelný a spíše teoretický. Vysoká hluková zátěž souvisí 
s celkovým dopravním zatížením a historicky danou polohou komunikace uvnitř 
intravilánu obce.  Hygienický limit nebude dle dokumentace překročen.  

Vlivy provozu lomu 

Akustický vliv provozu těžebny a dopravy v areálu byl posouzen vzhledem k nejbližší 
obytné zástavbě.  Těžba bude probíhat na dvou oddělených plochách. Výpočet byl 
proto proveden pro dvě polohy těžebních strojů. 
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Z výpočtu vyplývá, že u nejbližší obytné zástavby není překročen hygienický limit 50 
dB, i když stroje pracují v mezní poloze, tzn. na hranici plánované hornické činnosti a 
na povrchu terénu. 

Dokumentace dále uvádí, že v současné době je těženo sousední ložisko Krásný 
Dvůr - Podbořany a může tedy docházet ke kumulaci vlivů. Vzhledem k vzdálenosti 
zájmového i těženého prostoru od obytné zástavby je překročení hygienického limitu 
pro hluk z provozu dle dokumentace nepravděpodobné. 

Ve vztahu k hlukové zátěži dokumentace doporučuje následující opatření: 

ü Používat moderní stroje a zařízení s příznivými akustickými charakteristikami. 
ü Všechny mechanismy v areálu udržovat v dokonalém technickém stavu, provádět 

jejich pravidelnou kontrolu z hlediska zvýšené hlučnosti při opotřebení některých 
součástí 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska zpracované akustické studie není k její vypovídací schopnosti ze strany 
zpracovatelského týmu posudku podstatnějších připomínek.  

Zpracovatelský tým posudku pouze upozorňuje, že na straně 15 akustické studie je 
konstatováno, že hluk z dopravy se hodnotí pro celou denní dobu, tedy 16 hodin 
(06,00 – 22,00). Zpracovatelský tým posudku soudí, že má-li být doprava suroviny 
provozována pouze v denní době, není možné akceptovat uvedenou provozní dobu. 
V tomto smyslu je formulováno odpovídající doporučení v návrhu stanoviska 
příslušnému úřadu. 

Z doložených podkladů není jednoznačně  patrné umístění zdrojů technologie v rámci 
hlukové studie. Lze proto za vhodné požadovat, aby byl navržen monitoring měření 
hluku vždy po změnách polohy těžebních zařízení. 

V doporučeních předkládaného posudku  jsou v rámci problematiky akustické situace 
v území navržena následující opatření:  
• podmínkou zahájení provozu na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl bude vybudování 

nové účelové komunikace v délce 830 m mimo místní část Buškovice 

• hornická činnost nebude provozována v noční době;  doprava těženého materiálu bude 
organizačně zajištěna tak, aby byl jednoznačně vyloučen příjezd nákladních automobilů 
před 06.00 hod a odjezd po 22.00 hod. 

• omezovat hluk průběžnou stálou modernizací a údržbou strojového a vozového parku 

• součástí další projektové přípravy  bude předložení projektu monitoringu hluku ve vztahu 
k hornické činnosti  na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl ve vztahu k nejbližší obytné 
zástavbě tak, aby měření proběhlo vždy při významné změně polohy zařízení pro těžbu za 
plného provozu; v případě překročení limitů navrhnout a realizovat účinná protihluková 
opatření 

 

D.I.4 Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Dokumentace konstatuje, že záměr bude mít vliv na povrchový odtok v místě otvírky 
ložiska. Zde v současné době dochází k zasakování vod na terénu, po otvírce ložiska 
budou srážkové vody v této ploše vnikat do lomu a stávat se vodami důlními. 
Potenciál k přímému ovlivnění povrchových vod má pouze vypouštění důlních vod. 
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Z několika možností je upřednostňováno vypouštění důlních vod z plochy A i B do 
odvodňovacího příkopu podél přilehlé komunikace. S ohledem na očekávané 
množství důlních vod (1,5 l/s z plochy A, resp. 0,8 l/s z plochy B) je dle dokumentace 
předpokládáno, že se vody ještě před dosažením propustku infiltrují do podzemí. 
Odtok důlních vod z otvírky A ani B nedosáhne k povrchovým tokům. Předpokládaný 
vliv na povrchové vody jak z kvalitativního tak kvantitativního hlediska je proto 
souhrnně hodnocen jako nulový. 

Dokumentace dále uvádí, že těžba ložiska zasáhne do režimu proudění podzemních 
vod. Po ukončení hornické činnosti pominou podstatné vlivy na vodní režim v širším 
okolí těžeben. Po ukončení čerpání důlních vod by došlo v průběhu mnoha let, 
odhadem 10 až 35 let, k vytvoření trvalých jezer a k ustálení hladiny vody v jezerech 
v úrovních cca 378 m n.m. (prostor A) a 365 (až 366) m n.m. (prostor B).  Na ploše A 
se však jedná dle dokumentace  o teoreticky možný stav, který nenastane, neboť 
těžební jáma bude zavezena skrývkovými materiály a rekultivována zpět na 
zemědělskou půdu. 

Nastoupání hladiny na ploše B je očekáváno až na úroveň terénu v severovýchodním 
cípu těžební jámy. Bude  obnoven přirozený vodní režim s tím, že v JZ a západních 
částech dobývek hladina v jezerech oproti původní úrovni hladiny podzemní vody 
mírně zaklesne, a naopak v SV částech hladina mírně stoupne. Z toho bude nutné 
v rámci plánu rekultivace vyvodit úrovně břehů vzniklých nádrží. V případě zavezení 
těžebny na ploše A materiálem ze skrývek dojde (v závislosti na propustnosti 
zavážkového materiálu) k návratu režimu proudění podzemních vod zhruba do 
nynější podoby. 

Dle dokumentace vlastní těžba bude znamenat zásah do režimu proudění 
podzemních vod, neboť bude probíhat až několik desítek metrů pod současnou úrovní 
hladiny podzemní vody. Vzhledem k nízké propustnosti hornin může dosah vlivu těžby 
zasahovat do vzdálenosti max. vyšších desítek metrů od okraje těžebny. Vzhledem 
k dočasným změnám úrovně hladiny podzemních vod do doby provedení sanace a 
rekultivace, kdy se režim jejich proudění navrátí do zhruba nynějšího stavu, a absenci 
objektů jímání podzemních vod, lze hodnotit vlivy a podzemní vody jako nevýznamné. 

Z hlediska vlivů na jímací objekty v okolí dokumentace konstatuje, že  v okolních 
obcích Buškovice a Brody se nacházejí trvale obydlené nemovitosti. V přilehlé části 
obce Buškovice se domovní studny nacházejí jen u některých domů, neboť je zde 
zaveden vodovod. Obec Brody je také zásobována z veřejného vodovodu. V jižní 
části je u nejbližšího domu studna, která je jediným zdrojem pitné vody. K jímání 
užitkové vody je využíváno prameniště na bezejmenném toku v rokli nad silnicí. 

Vlivy zahloubení se při těžbě budou projevovat v okolí celé otvírky, v závislosti na 
úrovni zahloubení. Protože se v blízkém okolí navržené otvírky nenacházejí zdroje 
vody veřejného zásobování, nebude hrozit střet vodohospodářských zájmů. Vliv těžby 
v uvedeném rozsahu nepostihne žádnou z vyznačených studní. Dosah poklesu je 
vypočítán v okruhu poloměru zahloubení (205, resp. 156 m) plus pouhých 14 metrů 
od okraje takto idealizované těžebny (kdy její tvar je převeden na kruh).  Kontrola vlivu 
těžby na vodní režim je možná sledováním studny ST-2, popř. ST-3 (jejich poloha je 
vyznačena v přílohách č. 2 a 3 hydrogeologického posouzení), a to v intervalech 1x 
ročně. 
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Dle dokumentace vliv těžby nebude znamenat významnější vodohospodářský 
problém, neboť v okolí nejsou hustě zastavěné oblasti. Vzhledem k tomu, že nejbližší 
jímací objekty leží od obou otvírek více než 500 m, lze vlivy těžby v navrhovaném DP 
Buškovice na jímací objekty v okolí hodnotit jako nulové.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z dokumentace vyplývá, že s provozem záměru nelze zcela vyloučit riziko  
kontaminace prostoru a následně povrchových a podzemních vod z provozu 
těžebních mechanismů a z pohybu nákladních automobilů v prostoru řešeného 
záměru, i když zpracovatelé dokumentace označují toto riziko za malé a málo 
významné. 

Zpracovatelský tým posudku konstatuje, že v dokumentaci nejsou bilancovány žádné 
nároky na vodu pro hygienické účely, nelze se zcela ztotožnit s konstatováním, že 
záměr nevyžaduje žádné nároky na užitkovou vodu, protože v jiných částech 
dokumentace se uvažuje se skrápěním v případě nepříznivých stavů počasí. Obdobně 
v další části dokumentace nejsou uvedeny žádné další informace o nárocích na vodu 
z vlastní studně, protože o takovém řešení není v další části dokumentace žádná další 
podrobnější informace.  

Dokumentace dále konstatuje že odpadní vody z hygienického zařízení budou 
svedeny do bezodtoké jímky. Odváženy k likvidaci  (vyčištění na ČOV) budou osobou 
oprávněnou k nakládání s tímto druhem odpadu. 

Dále je uvedeno, že důlní vody ze západní části otvírky (A) je možné odvádět z jímky 
důlních vod v JV části směrem k silnici, popř. je možné vybudovat v S cípu otvírky 
pomocnou přečerpávací jímku; dále podél silnice až k propustku, pod nímž by voda 
odtékala strouhu územím „U Červené hájenky“ - v průběhu trasy je předpokládáno, že 
se většina vody odpaří nebo infiltruje do podzemí. 

Lze konstatovat, že díky absenci počtu zaměstnanců není v dokumentaci specifikován 
objem uvažované bezodtoké jímky. 

Obdobně není specifikován objem jímky  důlních vod, ze které budou odváděny ze 
západní části otvírky (A).  

Ve smyslu výše uvedených poznámek zpracovatelský tým posudku formuluje 
odpovídající doporučení do návrhu stanoviska příslušnému úřadu: 
• v rámci další projektové přípravy doložit objem uvažované bezodtoké jímky z hygienického 

zařízení; bude doložen  atest vodotěsnosti  navrhované jímky 

• v rámci další projektové přípravy záměru doložit nároky na užitkovou vodu a způsob jejího 
zajištění 

• v rámci další projektové přípravy doložit celkové předpokládané nároky na pitnou vodu 
jakož i základní podklady o navrhované vlastní studni, která je uvažována pro zajištění 
nároků na vodu, a to na základě provedeného hydrogeologického průzkumu; po provedení 
hydrogeologického jímacího vrtu (pro hygienické účely, zdroj pitné vody pro  zaměstnance) 
uskutečnit čerpací a stoupací zkoušky s posouzením vydatnosti zdroje včetně jakostních 
parametrů vody; na základě hydrogeologického posouzení bude stanoveno maximální odebírané 
množství vody 

• v rámci další projektové přípravy dokladovat předpokládaný objem jímky důlních vod včetně 
technického řešení , ze které budou případně odváděny vody ze západní otvírky (plocha A) 
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• provozovatel předloží v rámci přípravných prací souvisejících s navrhovaným záměrem  
„Plán opatření pro případ havárie“, který bude zpracován v souladu se zákonem o vodách a 
vyhláškou č. 450/2005 Sb.; plán opatření bude zahrnovat  jak problematiku tankování těžební 
techniky na vodohospodářsky zabezpečené ploše  

• rizika plynoucí z havárií a nestandardních stavů minimalizovat dodržováním provozního 
a dopravního řádu, havarijních plánů, technologických předpisů, předpisů v oblasti 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci apod. 

• v rámci další projektové přípravy podrobněji dokladovat způsob zásobování těžebních 
mechanismů; tankování veškeré těžební techniky bude prováděno výhradně na 
vodohospodářsky vybavených plochách; v areálu těžebny nebudou skladovány žádné 
závadné látky 

• veškeré prostory, kde se bude pracovat s látkami škodlivými vodám (včetně míst tankování 
těžební techniky), budou vybaveny dostatečným množstvím sanačních havarijních 
prostředků; voda z těchto ploch bude svedena do odlučovače ropných látek 

• všechny mechanismy, které se budou pohybovat v prostoru těžebny musí být v dokonalém 
technickém stavu; nezbytné bude je  kontrolovat zejména z hlediska možných úkapů 
ropných  látek - kontrola bude prováděna pravidelně, vždy před  zahájením pracovní směny; 
v mimo pracovní dobu budou mechanismy odstaveny na zpevněné ploše, která bude 
vybavena odlučovačem ropných látek 

• provádět pravidelnou výměnu sorbentu v odlučovači ropných látek  

• v případě úniku ropných nebo jiných závadných látek bude kontaminovaná zemina 
neprodleně odstraněna a odvezena a uložena na lokalitě určené k těmto účelům 

• odpadní vody z hygienického zařízení svádět do bezodtoké jímky a odtud odvážet k likvidaci  
(vyčištění na ČOV) osobou oprávněnou k nakládání s tímto druhem odpadu 

• vést evidenci čerpaného množství důlních vod (odečtem průtoku na vodoměru nebo 
záznamem doby chodu čerpadel) v intervalu 1x měsíčně 

• v podmínkách pro vypouštění důlních vod jasně definovat parametry jakosti, zejména obsah 
nerozpuštěných látek (NL), pH a obsahy ropných látek (NEL) nebo podle nové metodiky 
uhlovodíků C10-C40, odběr vzorků čerpaných důlních vod na stanovení předepsaných 
ukazatelů provádět v intervalu min. 2x ročně 

• ve vybraných objektech jímání podzemních vod (nejlépe studny ST-2 Buškovice č. p. 250 
a ST-3 u Červené hájenky) provést před zahájením hornické činnosti komisionelní záměru 
hladiny vody a v průběhu těžby provádět v intervalu 1x ročně vždy v podzimním období 
kontrolní měření úrovně hladin v těchto objektech 

• k zavážce těžební jámy A a k modelaci zbytkových svahů a břehů jezera v těžební jámě B 
využívat výhradně místní skrývkový a výklizový materiál vzniklý při těžbě v DP Buškovice 

• sanační úpravy břehových patrií pod úrovní hladiny podzemních vod provádět pouze za 
použití nehumózních zemin 

• k sanačním pracím nevyužívat odpady (inertní materiály) z jiných lokalit 

• po ukončení těžby a čerpání důlních vod sledovat kvalitu vody ve vznikajícím těžebním 
jezeru v ploše těžby B; rozsah sledování zaměřit především na ropné látky a na zkrácený 
chemismus (min. oxidovatelnost, mineralizace, dusíkaté látky, chloridy, sírany, Fe, Mn); 
odběry vod ze zakládaného jezera provádět alespoň 2x ročně 

• před likvidací provozního zázemí těžebny ověřit rozsah případné kontaminace území a při 
zjištění takové kontaminace navrhnout a projednat způsob sanace a rekultivace dotčených 
prostorů a tuto sanaci na vlastní náklady realizovat 
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D.I.5 Vlivy na půdu 

Dokumentace konstatuje, že vliv záměru na zemědělský půdní fond bude významný. 
Hornickou činností v rámci dobývacího prostoru budou dotčeny pozemky náležející 
ZPF o výměře 256 075 m2, mimo hranice DP pak dalších 811 m2 k výstavbě nové 
účelové komunikace. Část dotčených ploch v dobývacím prostoru (celkem 8 ha) 
nebude po jeho ukončení dle návrhu sanace a rekultivace plnit zemědělské funkce, 
nýbrž bude rekultivována na vodní plochu (5 ha) a les (3 ha).   

Dle dokumentace do zemědělského půdního fondu budou navráceny všechny 
pozemky v těžební ploše A a  pozemky ležící mimo budoucí vodní plochu v rámci 
těžební plochy B. V návrhu souhrnného plánu sanace a rekultivace jsou tyto plochy 
navrácené zemědělskému využívání v ploše A ve formě orné půdy, v ploše B v okolí 
vzniklé vodní plochy jsou označeny jako trvalý travní porost. 

Dotčené zemědělské pozemky náleží převážně do III. stupně ochrany ZPF. 

Ve vztahu k PUPFL je v dokumentaci konstatováno, že na ploše B se nachází lesní 
porost o výměře 0,9 ha, těžbou by přímo dotčeno mělo být 0,7 ha, zbylá plocha by 
však samozřejmě neplnila funkci lesa.  

Zdravotní stav tohoto porostu je však zjevně špatný, proto na základě podnětu 
zpracovatele dokumentace byl zdravotní stav tohoto lesního porostu a jeho 
perspektivy podrobně hodnocen  v samostatné příloze č.6. 

Současně však dokumentace uvádí, že vzhledem ke skutečnosti, že lokalita je již 
sukcesně značně zapojena, tvoří vhodné prostředí pro rozmnožování řady druhů 
ornitofauny, je nutné veškeré zásahy směřovat do mimovegetačního období, protože 
keřové a stromové patro vytváří příhodné podmínky pro hnízdění řady druhů 
ornitofauny. 

Z dokumentace dále vyplývá, že těžba na místě tohoto lesního porostu by nastala 
v období let cca 2029 - 2031. Je-li porost dnes na hranici životnosti znamená to, že za 
následující dvě dekády projde stadiem rozpadu a následně obnovy (buď samovolné 
nebo umělé). Dokumentace předpokládá obnovu řízenou (cílenou, provedenou 
vlastníkem nebo nájemcem), což znamená, že v roce 2029 může již porost – 
například díky změněné druhové skladbě – vykazovat zcela jiné zdravotní 
charakteristiky. 

Proto dokumentace uvádí, že v návrhu podmínek pro realizaci záměru je zařazeno 
opatření, aby plocha lesa byla ponechána jako přirozená optická bariéra. S ohledem 
na ochranu lesního porostu navrhujeme stanovit i jeho ochranné pásmo v šíři min. 15 
m, do něhož těžbou rovněž nebude zasaženo. Tím dojde k redukci těžební plochy B o 
cca 3 ha (les 0,7 ha + ochranné pásmo 15 m + jižní cíp navrhovaného DP). 

Stanovisko zpracovatele posudku k uvedenému bodu: 

S hodnocením vlivů lze v zásadě souhlasit. Možnost znečištění půd při skrývkách je 
možno považovat za velmi málo pravděpodobnou, je však nutno takové situaci i  
preventivně bránit příslušnými opatřeními provozních a havarijních plánů a předpisů. 
Taktéž lze vyslovit souhlas. Pro další projektovou přípravu záměru jsou formulována 
ta následující doporučení, která jednoznačně nevyplývají z jednotlivých složkových 
zákonů a by musela být respektována bez ohledu na proces posuzování vlivů na 
životní prostředí: 
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• v dalším stupni projektové dokumentace vypracovat podrobný záborový elaborát pro odnětí 
zemědělské půdy podle bonit a kultur s vyznačením postupu těžby z hlediska postupného 
fyzického záboru zemědělské půdy po jednotlivých částech záměru 

• zajistit důkladnou skrývku orniční vrstvy a podorničí a její uložení na mezideponii, nakládání 
se skrytou ornicí důsledně realizovat podle pokynů příslušných orgánů ochrany ZPF 

• orniční vrstva a podorničí na řešených mezideponiích budou ošetřovány tak, aby 
nedocházelo ke znehodnocování zaplevelením; ornici je potřebné skladovat co nejkratší 
dobu z důvodu zachování půdní úrodnosti a co nejdříve zpětně použít pro rekultivace 

• přebytečnou ornici z plochy B, která nebude využita v rámci sanačních úprav, využít 
hospodárně k jiným účelům dle pokynů příslušného orgánu ochrany ZPF, které budou 
zakotveny v rozhodnutí o odnětí daných pozemků ze ZPF 

• o činnostech souvisejících se skrývkou, přemístěním, rozprostřením či jiným využitím, 
uložením, ochranou a ošetřováním skrývaných kulturních vrstev půdy vést protokol – 
přehledný pracovní deník, v němž budou uvedeny všechny skutečnosti rozhodné pro 
posouzení správnosti, úplnosti a účelnosti využívání těchto zemin a který bude k dispozici 
pro kontrolní orgány ochrany ZPF 

• zajistit v průběhu těžby přístup na okolní zemědělsky využívané pozemky v DP Buškovice 

• koordinovat těžební postupy s vlastníky/nájemci pozemků, kteří na dotčených půdách 
hospodaří 

• lesní pozemek parcelní číslo 811/1 na k.ú. Buškovice na těžební ploše B zcela vyjmout 
z hornické činnosti; z hornické činnosti vyjmout i ochranné pásmo tohoto lesa v šíři 
minimálně 15 m 

• striktně plnit veškeré podmínky stanovené v souhlasu příslušného orgánu státní správy lesů 
se zásahem do 50 m ochranného pásma lesa, zejména případný monitoring zdravotního 
stavu lesa s ohledem na možné změny hladiny podzemní vody 

D.I.6 Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Dokumentace konstatuje, že těžba bentonitů bude mít vliv na horninové prostředí 
v území, což vyplývá z povahy těžební činnosti. Tento vliv však není možné dle 
dokumentace hodnotit nepříznivě, vzhledem k tomu, že záměr zamýšlí zásoby ložiska 
bentonitů využívat hospodárně v souladu s ustanoveními horního zákona. 

Stanovisko zpracovatele posudku k uvedenému bodu: 

Z v dokumentaci  uvedených podkladů  lze vyvodit závěr, že samotná technologie 
těžby nebude vyvolávat významné vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje oproti 
stávajícímu stavu. Se závěry dokumentace týkající se uvedeného bodu lze vyslovit 
souhlas čase nelze hodnotit narušení geologických podmínek jako zaznamenatelný 
vliv. 

D.I.7 Vlivy na faunu, floru, ekosystémy a prvky NATURA 

Dokumentace konstatuje, že kromě hlaváčku letního, který roste v polích, se všechny 
ochranářsky významné druhy rostlin vyskytovaly pouze na Kozím hřbetu. 

Provedený průzkum potvrdil výskyt 3 druhů zvláště chráněných bezobratlých 
živočichů (střevlík Brachinus crepitans, mravenec Formica pratensis a čmelák 
Bombus sp.). Ze 41druhů zaznamenaných obratlovců (tab. 2 přílohy č. 5) je zvláště 
chráněných 10 druhů: ještěrka obecná, koroptev polní, slavík obecný, strnad luční, 
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ťuhýk obecný, vlaštovka obecná, moták pochop, křepelka polní, krutihlav obecný, 
rorýs obecný.  

Dokumentace konstatuje, že jediný zjištěný zvláště chráněný rostlinný druh hlaváček 
letní je coby jednoletá bylina vzhledem ke svému roztroušenému výskytu v polních 
kulturách zcela jistě pravidelně likvidován v rámci běžného zemědělského 
obhospodařování daných pozemků, a proto lze vlivy vzácné a zvláště chráněné druhy 
flóry hodnotit jako nevýznamné. Výsledný vliv na vzácné a zvláště chráněné druhy 
fauny je nutné i přes uplatnění celé řady opatření k prevenci, vyloučení, snížení, 
popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů konkretizovaných v kapitole D.IV., hodnotit jako 
nepříznivý. 

Z dokumentace dále vyplývá, že záměr narušuje celistvost územního systém 
ekologické stability, neboť zasahuje les, který je vloženým prvkem na lokálním 
biokoridoru LK4 (v návrhu ÚP Podbořany označen jako LBK4/A). Odstranění lesa by 
dle dokumentace pravděpodobně nenarušilo významným způsobem funkce ÚSES.  
Ostatní prvky ÚSES se plochy navrhované těžby pouze dotýkají. S navrženým DP 
Buškovice hraničí jižně ležící lokální biocentrum Kozí hřbet (LC3, v návrhu ÚP 
Podbořany označen jako LBC3/A). Zde může docházet k pronikání vlivů těžby do 
ploch vymezených ÚSESem. Totéž lze konstatovat ohledně působení záměru na 
biokoridor LK 4 – úsek souběžný s navrhovanou novou účelovou komunikací.   

V návrhu opatření pro snížení vlivů na prvky ÚSES je předloženo opatření spočívající 
v redukci plochy B o plochu lesního porostu + 15 m jeho ochranné pásmo. Tím by byl 
vliv na ÚSES zásadním způsobem snížen a mohl by být hodnocen v etapě realizace 
záměru jako nevýznamný, po jeho ukončení pak pozitivní, neboť nově vzniklá vodní 
plocha a v rámci rekultivačních prací založené enklávy zeleně mohou být zapojeny do 
systému ÚSES a doplnit tak jeho celistvost.  

V příloze č. 5 dokumentace je popsán vliv záměru na evropsky  významné lokality a 
druhy soustavy NATURA 2000. 

Z biologických průzkumů provedených v letech 2006 - 2007 a 2009 vyplývá, že 
z předmětů ochrany PO Doupovské hory se na území DP vyskytuje pouze moták 
pochop. Ťuhýk obecný hnízdí na Kozím hřbetu v blízkosti jižní hranice DP. Jeden pár 
hnízdí poblíž jižní hranice plochy A. Hnízdění druhého páru bylo zaznamenáno 
jihozápadně od navržené technologické plochy, v místech kde prochází hranice ptačí 
oblasti. Moták pochop i ťuhýk obecný mohou být ovlivněny realizací a provozem 
záměru i následnou rekultivací.  

Vliv na motáka pochopa: Za nejsilněji negativně působící vliv lze dle dokumentace 
označit zábor biotopu, jež je spojen se snížením potravní nabídky (hraboše polního) 
v domovském okrsku (příp. teritoriu). Vzhledem k výskytu shodných biotopů v okolí 
záměru (uvnitř i vně PO) lze vliv označit pouze za mírně negativní. Zábor většiny DP 
bude postupný a pouze dočasný. Po skončení těžby bude větší část území převedena 
zpět na pole. Mimo hranice PO vznikne nová vodní plocha (na místě plochy těžby B). 

Dokumentace konstatuje, že moták pochop v navrženém DP nehnízdí, ale zalétá sem 
lovit potravu. Zábor biotopu spojený se snížením potravní nabídky bude mít mírně 
negativní vliv. Vyrušování ptáků zvýšeným hlukem bude mít vliv nulový až mírně 
negativní. Navržený způsob rekultivace bude mít v závislosti na detailech provedení 
vliv nulový až mírně pozitivní. Celkově lze vliv na populaci motáka pochopa v PO 
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Doupovské hory označit jako mírně negativní. Jako zmírňující opatření pro motáka 
pochopa je ustanoveno provádění skrývek na ploše A v období od začátku listopadu 
do konce února, tj. v době, kdy se motáci na lokalitě nevyskytují. 

Vliv na ťuhýka obecného: Jediným negativní vlivem je vyrušování pohybem, ale 
zejména zvýšeným hlukem. Hladina hluku na hnízdišti bude dosahovat max. 50 dB, 
tzn. nedosáhne prahové hodnoty 65 dB, při níž senzitivní druhy opouštějí hnízdiště. 
V hlučném prostředí je zpěv samců slyšet pouze na kratší vzdálenosti a nebo je 
uskutečňován v jiných frekvencích. Následkem obou jevů může být nižší fitness ptáků. 
Kozí hřbet nacházející se poblíž jižní hranice navrženého DP je pro hnízdění i lov 
ťuhýků ideální plochou. Dva páry ťuhýků hnízdící na území PO budou dotčeny 
zvýšeným hlukem, který však nezpůsobí opuštění hnízdiště. V případě dodržení níže 
uvedených opatření bude mít záměr na populaci ťuhýků nulový vliv. Jako zmírňující 
opatření k ochraně ťuhýka obecného je zatravnění min. 10 m širokého pásu 
izolujícího Kozí hřbet od navrhovaného DP a výsadba linie trnitých keřů po jeho 
severním okraji. Ťuhýk obecný se vyskytuje za hranicí DP, kde by mohl být vyrušován 
zejména zvýšeným hlukem. Hladina hluku nebude natolik významná, aby způsobila 
opuštění hnízdiště. Vzhledem k počtu párů hnízdících v PO Doupovské hory bude vliv 
záměru při dodržení navrženého opatření nulový. V případě nedodržení uvedeného 
doporučení bude vliv mírně negativní. 

Hodnocení vlivu záměru na celistvost lokalit: Záměr je přibližně jednou třetinou 
situován do PO Doupovské hory. Území DP v PO je v současnosti využíváno jako 
intenzivně obhospodařované pole. Moták pochop jej využívá k lovu potravy. Pole tvoří 
matrix okolní krajiny, záměr nezpůsobí zánik jediného potravního zdroje. Významné 
vyrušování při činnostech důležitých pro zachování resp. růst populace v PO lze 
vyloučit, neboť motáci se vyskytují i poblíž stávajících aktivních lomů. Dva páry ťuhýka 
obecného budou zasaženy zvýšeným hlukem, což odpovídá 0,6 % populace v PO 
Doupovské hory. Zasažené území je důležité, neboť v místní části PO se jedná 
pravděpodobně o nejkvalitnější biotop, splňující veškeré ekologické nároky ťuhýků. 
Hranice PO jsou administrativně vymezeny, obě části Kozího hřbetu (uvnitř i vně PO) 
jsou z ochranářského hlediska rovnocenné. Pravděpodobný je meziroční přesun 
v počtu hnízdících párů uvnitř resp. vně PO. Význam Kozího hřbetu je nutno posoudit 
jednotně jako celku, neboť páry hnízdící v PO zaletují i do částí mimo PO a opačně. 
Z provedené hlukové studie vyplývá, že vyrušování nebude natolik silné, aby ovlivnilo 
výskyt ťuhýků na Kozím hřbetu. Je však možné, že některý z hnízdících párů zahnízdí 
na jižní od záměru odkloněné části Kozího hřbetu. Integrita stanoviště jako celku (ve 
smyslu plnění ekologických funkcí) nebude touto změnou narušena. 

Celkově je ve vztahu k této problematice uvedeno, že záměr  „Stanovení dobývacího 
prostoru Buškovice a hornická činnost na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl“ 
nebude mít v případě dodržení navržených zmírňujících opatření na celistvost a 
předměty ochrany EVL a PO významný negativní vliv. 

Z návrhu souhrnného plánu sanace a rekultivace vyplývá, že plocha A bude následně 
rekultivována zemědělsky a lesnicky, v ploše B povedou práce k vymodelování svahů 
vodní plochy. Dále bude technická rekultivace spočívat v navezení a urovnání 
zúrodnění schopných vrstev na svazích nad vodní hladinou a v zavezeném 
severovýchodním cípu těžebny. Dokumentace dále v kapitole 5.3.3. přílohy č.8 
nastiňuje možný způsob rekultivace i s vytvořením členitější pobřežní čáry včetně 
vytvoření  litorálního pásma. 
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Stanovisko zpracovatele posudku k uvedenému bodu: 

Dokumentace deklaruje, že předpokládané přímé i nepřímé vlivy dle biologického 
hodnocení lokality budou vyplývat jednak z vlastní těžební činnosti a jednak z 
realizace sanačních a rekultivačních prací. 

Jako přímé vlivy lze označit  činnosti nebo zásahy do území, jejichž důsledkem budou 
přímo ovlivněny jednotlivé druhy rostlin a živočichů. 

Zpracovatelský tým posudku dále konstatuje, že z textu dokumentace není 
jednoznačně patrné, zda-li mimo deklarovaný  zásah do PUPFL dojde taktéž ke 
kácení prvků dřevin rostoucích mimo les, protože takové prvky byly dle tabulky č.1 – 
Seznam nalezených rostlinných taxonů – v zájmovém území inventarizovány. V tomto 
smyslu je tedy formulováno i jedno z doporuční do návrhu stanoviska příslušnému 
úřadu.  

Dále je nezbytné souhlasit s připomínkami v rámci zveřejněné dokumentace v tom 
smyslu, že lze celkem spolehlivě predikovat, že při navrhovaném způsobu těžby a 
následném procesu rekultivace nelze vyloučit, že prostor těžebny mohou využívat 
další nové druhy ptáků,  případně obojživelníků. V tomto smyslu nejsou v dokumentaci 
uvedené aspekty řešeny formou návrhu ochranných opatření. 

Ve vztahu k následné rekultivaci zejména plochy B, která směřuje k vytvoření vodní 
plochy je nutné, aby kromě případného rekreačního potenciálu zajišťovala i plnění 
funkce biocentra, což je možné splnit pouze vytvořením optimálních podmínek a 
neprovedení pouze technické rekultivace prostoru. 

V souladu s postupy procesu posuzování vlivů na životní prostředí bylo v posuzované 
dokumentaci zpracované hodnocení vlivů na NATURA posouzeno taktéž 
autorizovanou osobou pro hodnocení dle §45i  zák. 114/92 Sb. Tento oponentní 
posudek je doložen v příloze 3. předkládaného posudku. Ze závěrů tohoto posouzení 
vyplývá, že v souladu s výsledky hodnocení pro identifikovanou lokalitu soustavy 
Natura, lze souhlasit s autorem hodnocení, že záměr nebude mít významný negativní 
vliv  (resp. negativní vliv dle § 45i odst. 9 zákona č. 114/1992 Sb.)  na toto území, na 
jeho celistvost a na populace druhů moták pochop a ťuhýk obecný, které jsou 
předměty ochrany dotčené v PO Doupovské hory. Tato skutečnost je v souladu se 
skutečností, že byl pouze v jediném případě zjištěn mírný negativní vliv (-1) ve stupnici 
hodnocení pro vliv spojený s hlukem vzniklým provozem záměru. Na základě této 
skutečnosti (zjištění mírného negativního vlivu) mohl autor hodnocení přistoupit 
k návrhu zmírňujících opatření uvedených v kapitole  „Navržená zmírňující opatření“. 

Ve vztahům  k vlivům na faunu a flóru zájmového území jsou pro další přípravu 
záměru formulována následující doporučení: 
• konkretizovat a  dopracovat souhrnný plán sanací a rekultivací plochy B v rámci 

předkládaného záměru o podrobné vymezení a zásady technického řešení ploch pro 
podporu biodiverzity (náhradních biotopů) a prostorového upřesnění rekultivačních cílů 
v návaznosti na etapizaci postupu skrývek a samotné těžby včetně výkresové dokumentace 
projektové rekultivace 

• konkrétně rozpracovat zejména podrobnou strukturu rekultivačního cíle tvorby vodní 
plochy tak, aby v rámci konečné podoby vodní plochy vznikala mozaika ploch od 
hydrických a mokřadních stanovišť po plochy přechodových ekotonů  až xerofytní 
vysychavá stanoviště, lokálně i bez vegetačního krytu 
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• v rámci podrobné struktury rekultivačního cíle vodní plochy je doporučeno pro závěrečnou 
rekultivaci v oblasti litorálních ploch pro zachování výskytu ropuch vytvořit několik 
mělkých tůní, které nebudou za normálního stavu vodní hladiny spojeny s vodní plochou; 
velikost tůní by se měla pohybovat v rozsahu 10-20m2; v tůních není nutné vysazovat vodní 
nebo mokřadní rostliny; v závislosti na zazemňování potom následně po 5 – 10 letech 
provádět vyčistění tůní od organického materiálu 

• v rámci podrobné struktury rekultivačního cíle vodní plochy je doporučeno pro úpravu 
litorální části jezera  přibližně na 1/3 obvodu jezera vytvořit mělké litorální plochy, kde 
strmost svahu činí cca 1:15 až 1:20; šíře takového pásu by měla být asi 15 -20 m; břehová 
linie by neměla být souvislá, ale měla by být členitá s drobnými zálivy vbíhajícími do 
břehové linie v rozsahu 2 – 10 m 

• poblíž plochy B umístit min. 5 suchých zídek (popř. kamenných hromad) o délce cca  2 –  3 
m pro ještěrku obecnou 

• provést výsadbu pásu zeleně (autochtonních druhů dřevin, ne zcela zaplněného, ale 
přerušovaného pásu) širokého min. 10 m mezi plochou A a Kozím hřbetem, stejně tak mezi 
novou účelovou komunikací a trasou biokoridoru LK4 bude vysázet ochrannou zeleň 
(keřový lem) biokoridoru, resp. biokoridor dosázet do požadované minimální šířky 15 m, 
což učiní tento biokoridor funkčním, neboť v současné době nejsou jeho prostorové 
parametry vyhovující 

• skrývky pro přípravu ploch k těžbě na ploše B realizovat na  nejdříve ke konci vegetačního 
období z důvodu minimálního ovlivnění reprodukčního období na zemi hnízdících druhů 
ptáků a snížení vlivů na populace epigeického hmyzu 

• skrývka ornice na ploše A bude prováděna pouze od začátku listopadu do konce února tj. 
v době, kdy se motáci na lokalitě nevyskytují 

• přípravu území řešit postupně po jednotlivých provozních etapách těžby s cílem 
minimalizovat přímé vlivy na biotu a stav ekosystémů v zájmovém území  záměru 

• veškerá odůvodněná kácení dřevin v nezbytně nutném minimálním rozsahu  řešit zásadně 
v období vegetačního klidu 

• v dalším stupni projektové dokumentace důsledně zajistit ochranu každého stromu ve 
smyslu ČSN DIN 18 920 Sadovnictví a krajinářství – ochrana stromů, porostů a ploch pro 
vegetaci při stavebních činnostech (včetně ochrany kořenového systému, ne jen korun 
stromů a kmenů) 

• zajistit pravidelný monitoring ohrožených a cenných druhů živočichů v prostorech 
plánovaného postupu těžby, jakož i v prostorech vytěžených,  jakož i doplňkový botanický 
doprůzkum; v případě zjištění významných vlivů zajistit realizaci nápravných a 
kompenzačních opatření  

• v případě, že v rámci pravidelného monitoringu bude zaznamenáno ve vytěžených 
prostorech hnízdění břehule říční ponechat nebo dotvořit lokálně  vznik kolmých stěn 
soudržnějšího materiálu z důvodu umožnění jejího zahnízdění 

• v případě kolonizace lokality druhem břehule říční je nutné přemístit těžbu tak, aby 
nedocházelo k ničení hnízdní kolonie; s  touto eventualitou je nutné počítat již při otevírání 
lomu přípravě těžby; po skončení hnízdění je možné hnízdní stěnu odtěžit a ptáci si 
v následující hnízdní sezóně vybudují nové nory; po skončení těžby je možné upravit na 
vhodném  místě umělou hnízdní stěnu - její rozsah bude dán vhodnými podmínkami na 
lokalitě  

• výskyt bělořitu šedého přichází v úvahu v průběhu těžby a v počátečních stádiích sukcese; 
ve vztahu k potenciálnímu výskytu bělořitu šedého lze za vhodné podmínky pro umožnění 
přežívání druhu na lokalitě doporučit: 
§ na plochách pro rekultivaci neprovádět výsev travních směsí, ale ponechat v maximální míře 

plochy samovolné sukcesi (zatravňovat autochtonními druhy pouze v místech významně 
ohrožených erozí; plochy pro rekultivaci neurovnávat detailně, ale je možné ponechat plochy 
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neurovnané, přičemž výškové rozdíly by mohly být v rozsahu +/- 20cm; výsadby keřů (hloh a šípek) 
provádět buď izolovaně, nebo ve skupinách po několika jedincích, tak, aby vytvářely spíše menší 
plochy  s vysokou pokryvností; také v případě liniových výsadeb, sloužících jako zelené odclonění, 
nevytvářet linie zcela zaplněné, ale přerušované, s řídkým sponem výsadby; v místech kde to není 
nutné (pro vytvoření podmínek pro ťuhýka obecného a strnada zahradního je možné od výsadby 
upustit úplně a ponechat plochy zcela samovolné sukcesi, která zaručeně zajistí vytvoření 
autochtonního bylinného patra.  
§ plochy směrované pro výskyt druhu bělořit šedý jednoročně (po skončení vegetační sezóny)  

pokosit 
§ plochy směřované pro výskyt druhu strnad zahradní a ťuhýk obecný jednoročně (po skončení 

vegetační sezóny) pokosit 

• ve vytěžených částech postupně  vybudovat několik stabilních tůní mimo aktivní dobývací 
prostor, které budou sloužit jako biotop pro obojživelníky (vždy umístit několik takovýchto 
drobných ploch vedle sebe); návrh lokalizace takových biotopů konzultovat s příslušným 
orgánem ochrany přírody 

• ve vytěžených částech vybudovat odpovídající systém  zábran které svedou obojživelníky 
do nově vybudovaných biotopů (tůní), čímž dojde k zamezení  střetů obojživelníků s 
vozidly  

• před zahájením rekultivací ploch v prostoru A zpět na ZPF  prověřit dotčená stanoviště; 
v případě pozitivního monitoringu obojživelníků  provést jejich transfer na vhodné lokality  
mimo dosah stavby 

• při realizaci  transferů živočichů respektovat zejména následující zásady a doporučení:  
§ u obojživelníků zimujících mimo vodní prostředí (např. ropucha obecná, skokan hnědý, skokan 

štíhlý, čolek obecný, čolek velký) je třeba zajistit jejich transfer v době jarní migrace (ze zimovišť 
na rozmnožiště), tedy ještě před jejich vstupem do vody (března – duben); v uvedeném období lze 
obojživelníky šetrně a účinně v území odchytat; v ostatních obdobích je odchyt komplikovaný 

§ v případě obojživelníků celoročně vázaných na vodní prostředí (např. skokan skřehotavý, kuňka 
obecná) je třeba provést transfer prolovováním vodního prostředí v době po ukončení 
rozmnožování, tj. v období od srpna do října; součástí tohoto transferu bude i případný odchyt 
užovky obojkové 

§ u ještěrky obecné  transfery provádět přímým odchytem, odchytem do zemních pastí, popř. 
pomocí umělých úkrytů, pro lokalizaci transferovaných jedinců preferovat vnitřní výsypku lomu 
mimo její aktivní části, vnější výsypky, popř. širší okolí zájmového území na základě doporučení 
orgánů ochrany přírody 

• v rámci další přípravy deponie (mezideponie) orniční vrstvy a podorničí nebudou 
umisťovány do prostorů skladebných prvků ÚSES 

• do ochranného pásma lesa je vhodné situovat deponie skrývkových hmot, které v těchto 
místech mohou plnit funkce ochranného valu vůči ÚSES a VKP 

• důsledně monitorovat výskyt invazních druhů rostlin a již v průběhu postupů těžby řešit 
sanaci případných ohnisek těchto druhů, po ukončení těžby zajistit následný dohled a 
likvidaci případných ohnisek těchto druhů do doby zapojení vegetace 

• zabezpečit či smluvně dořešit, že provozovatel zajistí nejméně 3 letou intenzivní péči o 
nově vysazené porosty a následnou péči v rozsahu běžné údržby zeleně (i smluvně) po 
dobu nejméně další 3 roky po ukončení rekultivačních prací dané části těžebny 

 

 
D.I.8 Vlivy na krajinu a krajinný ráz 

Dokumentace konstatuje, že hornická činnost nutně vyvolává transformaci reliéfu. 
V případě těžby v DP Buškovice dojde k zahloubení reliéfu na ploše A i B. V případě 
plochy A se jedná o generelní pokles území o cca 8 m na ploše 12,7 ha, v případě 
plochy B pokles v průměru o 10  m na ploše 9 ha. Záměr znamená zásah do terénu 
krajiny pouze na ploše vlastního DP. Tento zásah však neovlivní okolní horizonty 
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jejich snížením či vytvářením trvalých pohledově dominantních prvků (výsypek) a není 
realizován na úkor určujících prvků krajinného reliéfu.  

Ze závěrů provedeného hodnocení významnosti zásahů do jednotlivých znaků 
(hodnot) krajinného rázu dotčeného krajinného prostoru vyplynulo, že v období těžby, 
po dobu maximálně 20 let, dojde v území vymezeném dotčeným krajinný prostorem 
k určitému snížení hodnot krajinného rázu. Hlavním kompenzačním opatřením musí 
být kvalitně provedená sanace a rekultivace. 

Vyhodnocení významnosti zásahů do jednotlivých znaků (hodnot) krajinného rázu 
v dotčeném krajinném prostoru po ukončení sanace a rekultivace území dle 
Souhrnného plánu sanace a rekultivace dokládá, že v této fázi záměr nesníží 
nepřípustně a trvale současnou kvalitu území v dotčeném krajinném prostoru. 

Na základě výše uvedeného a s ohledem na absenci jedinečných a marginálnímu 
zastoupení význačných znaků krajinného rázu ve vymezeném dotčeném krajinném 
prostoru je uvažovaný záměr možné z hlediska dopadů na krajinný ráz a jeho ochranu 
podle § 12 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, za realizování 
navržených opatření považovat za únosný. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Lze konstatovat, že v souvislosti s výstupy  studie vlivů na krajinný ráz (příloha H4) 
jsou výstupy dokumentace popsány korektně a není nutno k nim vznášet zásadní 
připomínky.  Doporučení zpracovatelského týmu dokumentace jakož i zpracovatelů 
posudku jsou v zásadě již promítnuta v podmínkách v předcházející části 
předkládaného posudku. 

 

D.I.9 Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Dokumentace konstatuje, že k realizaci záměru budou dlouhodobě využívány veřejné 
komunikace, které jsou buď majetkem obcí nebo krajů. Dále bude využívána jiná 
nezbytná infrastruktura. 

Realizací záměru vznikne dlouhodobý hmotný majetek – těžebna bentonitů a po 
ukončení záměru rekultivované plochy (vodní plocha, lesní zeleň, trvalé travní 
porosty, orná půda). 

Vlivy na hmotný majetek  s výjimkou veřejných komunikací nejsou vlivy na hmotný 
majetek hodnoceny předem negativně. Negativní vliv bude mít záměr na investice do 
půdy, resp. meliorační zařízení v zájmovém území, které bude v souvislosti s těžbou 
v navrhovaném DP zrušeno. 

Přímý vliv na kulturní památky nenastane, neboť na ploše DP ani v jeho nejbližším 
okolí se kulturní památky nenacházejí.  

Dotčená lokalita leží mimo památkově chráněná území ve smyslu ustanovení §14 
odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů. 
Navržený DP leží za hranicí ochranného pásma národní kulturní památky zámku 
Krásný Dvůr.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska podkladů, dostupných v době procesu posuzování vlivů na životní prostředí 
lze  s uvedeným konstatováním vyslovit souhlas. Je však zřejmé, že realizací záměru 
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dojde k navýšení vyvolané dopravy na veřejných komunikacích, a tím samozřejmě 
bude docházet k větší zátěži těchto komunikací se všemi důsledky s tím související. 
Proto obdobně jako u jiných podobných záměrů zastává zpracovatelský tým posudku 
názor, že vzhledem ke stávajícímu stavu veřejných komunikací by se těžební 
společnost měla spolupodílet určitým  podílem  na čištění, údržbě a případných 
opravách komunikací využívaných těžební společností. V návrhu stanoviska je 
formulováno následující doporučení: 
• zahájení skrývkových a těžebních prací bude podmíněno uzavřením dohody se Správou a 

údržbou silnic Ústeckého kraje o formě spolupodílení se na čištění, údržbě a opravách 
všech komunikací po trase přepravy bentonitu do zpracovatelského závodu 
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D.II.  Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí 
z hlediska jejich velikosti a významnosti a možnosti přeshraničních 
vlivů 

Dokumentace prezentuje tabulku, ve které je uvedeno vyhodnocení vlivů z hlediska 
jejich celkové významnosti. Výsledný koeficient je v souladu s použitou metodikou 
výsledkem následujících kritérií: velikost vlivu, časový rozsah vlivu, reverzibilita vlivu, 
citlivost území, výrazné negativní vlivy přesahující státní hranice, významný zájem 
veřejnosti, obcí, dotčených orgánů státní správy; nejistoty a neurčitosti v predikci 
vlivů, realizovatelná možnost ochrany. U některých vlivů, u nichž je to považováno za 
nezbytné, je v poznámce odůvodněna hodnota výsledného koeficientu celkové 
významnosti či uveden odkaz na možná opatření, po jejichž realizaci dosáhne 
uvedený koeficient výsledné hodnoty. 

Dle dokumentace žádné vlivy nebyly ve výsledné významnosti (po zhodnocení 
velikosti vlivu, časového rozsahu vlivu, reverzibility vlivu, citlivosti území a možnostmi 
ochrany) vyhodnoceny jako významně nepříznivé. 

Jako nepříznivé byly vyhodnoceny vlivy na zemědělský půdní fond a zvláště chráněné 
druhy živočichů. 

Z hlediska výsledné významnosti byly jako příznivé vyhodnoceny sociální a 
ekonomické vlivy. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Záměr je v daném území předkládanou dokumentací posouzen ze všech podstatných 
hledisek. Z hlediska charakteru předloženého záměru je patrné, že se jedná o aktivitu 
navrhovanou oznamovatelem v území dle územního plánu zahrnutém do území těžby. 
Z hlediska vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů na jednotlivé složky životního 
prostředí lze v zásadě vyslovit souhlas se závěry dokumentace při respektování 
podmínek formulovaných předkládaným posudkem.  
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D.III. Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích 
a nestandardních stavech 

Dokumentace konstatuje, že z hlediska vlivů na životní prostředí lze považovat za 
nejzávažnější případný únik ropných látek a popřípadě vznik požáru (znečištění 
ovzduší). S ohledem na velmi nízkou propustnost nadloží ložiska je riziko znečištění 
podzemních vod nízké. Dopad úniku ropných látek i ostatních předvídatelných druhů 
havárií je omezen zejména na vlastní prostor lomu a jeho zařízení.  

Za havárii se v případě úniku ropných látek nejedná, pokud unikne pouze nepatrné 
množství těchto látek (úkapy) nebo je vzhledem k místu úniku bezpečně vyloučeno 
znečištění nebo poškození složek životního prostředí.  

K úniku ropných látek může dojít i přímo z mechanizace využité pro práce v lomu a v 
době jejich odstavení mimo pracovní dobu.  

Plochy pro manipulaci s ropnými látkami budou zabezpečeny tak, aby dešťové vody 
z těchto ploch byly odvedeny přes odlučovač ropných látek. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska charakteristiky environmentálních rizik při možných haváriích a 
nestandardních stavech lze s obsahem uvedené kapitoly souhlasit.  

Zpracovatelský tým zastává názor, že jakékoliv havárie budou řešeny Havarijním 
plánem pro zdolávání závažných provozních nehod (havárií) při hornické činnosti 
prováděné povrchovým způsobem, který bude zpracován v souladu s §§ 18, 18a – 
18e vyhlášky ČBÚ č. 26/89, 51/89 Sb. v platném znění. Obecně platí, že ten, kdo 
způsobil nebo zjistil havárii, je povinen učinit první zásah spočívající v provedení 
opatření vedoucí k odstranění příčin a následků havárie. V praxi to představuje 
zastavení havarijního úniku látek, aplikace sorpčních prostředků nebo použití 
náhradních obalů. Dále pak závodní lomu (nebo jeho zástupce) informuje o havárii 
hasiče, policii a správce povodí. Prioritní snahou těžební společnosti je však možným 
haváriím předcházet a trvale udržovat bezpečnost práce na nejnižší možné míře rizika. 

V tomto smyslu jsou formulována i doporučení pro další projektovou přípravu záměru 
v zásadě shodně se zpracovatelem dokumentace: 
• v rámci stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním ložisku 

bentonitu Nepomyšl  bude  vypracován a předložen ke schválení aktualizovaný provozní řád  

• v rámci stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním ložisku 
bentonitu Nepomyšl bude vypracován a předložen ke schválení požární řád, který bude 
zahrnovat i problematiku likvidace následků havárií v případě požáru  
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II.3. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí 

Dokumentace konstatuje, že pro  potřebu posuzování vlivů na životní prostředí na 
základě požadavku příslušného úřadu je předložena jedna varianta jako výsledek 
vyhodnocení potenciálních vlivů na jednotlivé složky životního prostředí. 

Dokumentace dále uvádí, že původně uvažované, avšak po vyhodnocení střetů 
zamítnuté varianty (plošná výměra DP a rozložení dopravních směrů pro expedici), 
jsou uvedeny v kapitole 5 hodnocené dokumentace. 

Dokumentace tak konstatuje, že předmětem celého textu je tedy srovnání nulové a 
projektové varianty. Varianta nulová (označována jako 0) popisuje současný stav 
lokality (převážně obhospodařované pole), tedy stav v případě nerealizace 
posuzovaného záměru. Nulová varianta není variantou záměru, ale pouze 
referenčním stavem sloužícím k porovnávání současného stavu v území a vlivů 
souvisejících s navrhovanou  činností v tomto území. 

V rámci hodnocení vlivů záměru na životní prostředí bylo prokázáno, že s realizací 
záměru v rozsahu těžebních etap A a redukované těžební etapy B nejsou spojeny 
vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví takového rozsahu a významnosti, jež by 
vylučovaly realizaci záměru.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. 
 
 

II.4. Hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí přesahující státní 
hranice 

Z hlediska vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů na jednotlivé složky životního 
v rámci probíhajícího procesu posuzování vlivů na životní prostředí je patrné, že 
předložený záměr nepřesahuje svými vlivy státní hranice.   

Stanovisko zpracovatele posudku: 

S uvedeným konstatováním lze vyslovit souhlas. 
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III. POSOUZENÍ TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU S OHLEDEM NA 
DOSAŽENÝ STUPEŇ POZNÁNÍ POKUD JDE O ZNEČIŠŤOVÁNÍ 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
Je patrné, že z hlediska uvedené technologie se v zásadě jedná o obvyklý způsob 
těžby této nerostné suroviny. 

Surovina se bude těžit v etážích o celkové maximální výšce jedné etáže 5 m. Odstup 
dolní hrany vrchní etáže od horní hrany spodní etáže (lávka) by měla být u závěrného 
svahu max.  1,5 m. V průběhu těžby je však lepší ponechávat tento odstup minimálně 
10 m. Tento odstup je důležitý pro dopravní obslužnost jednotlivých etáží. 

Mocnost suroviny se pohybuje od 5,70 do 25,00 m, v závislosti na mocnostech 
výklizů. Při těžbě suroviny bude zapotřebí partie výklizů od těžby a zpracování 
oddělovat. Mocnost nevhodných vložek (výklizů) se pohybuje  od 0,80 do 4,70 m.  

Vlhkost suroviny (bentonitů) se pohybuje kolem 30%. Při předpokládané roční těžbě 
140 000 tun suroviny a výrubnosti kolem 80 – 90 %  dostáváme max. 126 000 tun 
upravené suroviny (výrobku). 

V současnosti je nejvhodnějším způsobem těžby bentonitů těžba za použití pásových 
rypadel a nákladních automobilů. Surovina bude rozrušována rypadlem a nakládána 
na nákladní automobily technologické dopravy (vnitrolomové), které ji dopraví na 
deponii v rámci dobývacího prostoru. Z této deponie bude surovina nakládána dalším 
pásovým (popř. kolovým) rypadlem (jež bude využitelné pro těžbu) na nákladní 
automobily a odvážena ke zpracování mimo zájmové území.  

Počet nasazených nákladních aut a výkon rypadla se určuje dle vytíženosti rypadla 
s ohledem na plánovanou maximální denní výrubnost v lomu. Dle požadavků je 
plánovaná roční produkce suroviny 140 000 tun. Při každodenní těžbě je to 560 tun 
denně.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Názorem zpracovatele posudku je, že jak v rámci popisu těžebního řešení záměru, tak 
i v navrhovaných opatřeních pro omezení nepříznivých vlivů, je posuzovaný materiál 
prezentován  v akceptovatelné podobě pouze s výhradou, že v rámci popisu se 
některé pasáže zbytečně  opakují. Popis těžby je jasný, ověřený a tudíž nelze 
předpokládat s ohledem na technické řešení záměru, že by nebyly identifikovány 
veškeré vlivy, které by mohly ovlivnit hodnocené složky životního prostředí. 
Vypovídací schopnost identifikovatelných vlivů je komentována v příslušných pasážích 
předkládaného posudku.  
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IV. POSOUZENÍ NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ K PREVENCI, 
VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH 
VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Pro posouzení vlivu výstavby a provozu posuzovaného záměru  bylo zpracována 
dokumentace v rozsahu přílohy 4 zákona číslo 100/2001Sb. v platném znění.      

Lze konstatovat, že použité metody hodnocení a úplnost vstupních informací 
předkládané dokumentace jsou zpracovány s akceptovatelnou vypovídací schopností 
a i přes několik uvedených připomínek (které jsou v příslušných pasážích 
dokumentace odpovídajícím způsobem objasněny)  jsou postačující pro vyhodnocení 
procesu posuzování vlivů na životní prostředí dle zákona číslo 100/2001 Sb. 
v platném znění.  

V této kapitole jsou sumarizovány veškeré návrhy na opatření pro prevenci, vyloučení, 
snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů záměru na životní prostředí, které: 

Ø byly již prezentovány v dokumentaci    
Ø byly požadovány v rámci vyjádření k dokumentaci a byly akceptovány 

zpracovatelem posudku 
Ø byly navrženy zpracovatelem posudku  
Ø naopak nejsou formulována doporučení, které jednoznačně vyplývají z příslušných 

složkových zákonů 

Pro prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů výstavby a 
provozu hodnoceného záměru na životní prostředí a veřejné zdraví doporučuje 
zpracovatel posudku akceptovat následující opatření : 

Opatření pro fázi přípravy  
• podmínkou zahájení provozu na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl bude vybudování 

nové účelové komunikace v délce 830 m mimo místní část Buškovice 

• lesní pozemek parcelní číslo 811/1 na k.ú. Buškovice na těžební ploše B zcela vyjmout 
z hornické činnosti; z hornické činnosti vyjmout i ochranné pásmo tohoto lesa v šíři 
minimálně 15 m 

• součástí další projektové přípravy  bude předložení projektu monitoringu hluku ve vztahu 
k hornické činnosti  na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl ve vztahu k nejbližší obytné 
zástavbě tak, aby měření proběhlo vždy při významné změně polohy zařízení pro těžbu za 
plného provozu; v případě překročení limitů navrhnout a realizovat účinná protihluková 
opatření 

• zahájení skrývkových a těžebních prací bude podmíněno uzavřením dohody se Správou a 
údržbou silnic Ústeckého kraje o formě spolupodílení se na čištění, údržbě a opravách 
všech komunikací po trase přepravy bentonitu do zpracovatelského závodu 

• v rámci „Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním 
ložisku bentonitu Nepomyšl“ vypracovat samostatný projekt protiprašných opatření, včetně 
vyhodnocení efektu, nákladů, časových horizontů realizace protiprašných opatření, 
kontrolních mechanismů a systému monitoringu frakce PM10 včetně návrhu míst 
monitorování 

• bude  vypracován a příslušnému orgánu ochrany ovzduší předložen ke schválení provozní 
řád; provozní řád bude zahrnovat požadavky na způsob eliminace sekundární prašnosti jak 
co do četnosti čištění zpevněných ploch a komunikací (se zohledněním ročního období), tak 
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co do způsobu tohoto čištění (zametání, kropení); provozní řád bude zahrnovat následující 
povinnosti: 
Ø skrývkové práce nebudou prováděny za nepříznivých atmosferických podmínek, kdy jsou povrchy prašné a 

mohlo by docházet k nadměrnému prášení 
Ø těžba bude realizována tak, aby byla co možná nejvíce omezena jak primární prašnost při všech manipulacích a 

transportu suroviny, tak i sekundární prašnost 
Ø potenciální sekundární prašnost omezovat včasným skrápěním ploch, které mohou být zdrojem zvýšené 

sekundární prašnosti, zejména komunikací a manipulačních ploch, a to zejména při nepříznivých klimatických 
podmínkách 

Ø v provozním řádu bude specifikována četnost čištění komunikací v obytné zástavbě 
Ø provozní řád bude zahrnovat povinnost provádění  záznamů, a to jakým způsobem, kdy a kým opatření pro 

omezení  sekundární prašnosti byla provedena 

• konkretizovat a  dopracovat souhrnný plán sanací a rekultivací plochy B v rámci 
předkládaného záměru o podrobné vymezení a zásady technického řešení ploch pro 
podporu biodiverzity (náhradních biotopů) a prostorového upřesnění rekultivačních cílů 
v návaznosti na etapizaci postupu skrývek a samotné těžby včetně výkresové dokumentace 
projektové rekultivace 

• konkrétně rozpracovat zejména podrobnou strukturu rekultivačního cíle tvorby vodní 
plochy tak, aby v rámci konečné podoby vodní plochy vznikala mozaika ploch od 
hydrických a mokřadních stanovišť po plochy přechodových ekotonů  až xerofytní 
vysychavá stanoviště, lokálně i bez vegetačního krytu 

• v rámci podrobné struktury rekultivačního cíle vodní plochy je doporučeno pro závěrečnou 
rekultivaci v oblasti litorálních ploch pro zachování výskytu ropuch vytvořit několik 
mělkých tůní, které nebudou za normálního stavu vodní hladiny spojeny s vodní plochou; 
velikost tůní by se měla pohybovat v rozsahu 10-20m2; v tůních není nutné vysazovat vodní 
nebo mokřadní rostliny; v závislosti na zazemňování potom následně po 5 – 10 letech 
provádět vyčistění tůní od organického materiálu 

• v rámci podrobné struktury rekultivačního cíle vodní plochy je doporučeno pro úpravu 
litorální části jezera  přibližně na 1/3 obvodu jezera vytvořit mělké litorální plochy, kde 
strmost svahu činí cca 1:15 až 1:20; šíře takového pásu by měla být asi 15 -20 m; břehová 
linie by neměla být souvislá, ale měla by být členitá s drobnými zálivy vbíhajícími do 
břehové linie v rozsahu 2 – 10 m 

• poblíž plochy B umístit min. 5 suchých zídek (popř. kamenných hromad) o délce cca  2 –  3 
m pro ještěrku obecnou 

• provést výsadbu pásu zeleně (autochtonních druhů dřevin, ne zcela zaplněného, ale 
přerušovaného pásu) širokého min. 10 m mezi plochou A a Kozím hřbetem, stejně tak mezi 
novou účelovou komunikací a trasou biokoridoru LK4 bude vysázet ochrannou zeleň 
(keřový lem) biokoridoru, resp. biokoridor dosázet do požadované minimální šířky 15 m, 
což učiní tento biokoridor funkčním, neboť v současné době nejsou jeho prostorové 
parametry vyhovující 

• zajistit pravidelný monitoring ohrožených a cenných druhů živočichů v prostorech 
plánovaného postupu těžby, jakož i v prostorech vytěžených,  jakož i doplňkový botanický 
doprůzkum; v případě zjištění významných vlivů zajistit realizaci nápravných a 
kompenzačních opatření  

• v případě, že v rámci pravidelného monitoringu bude zaznamenáno ve vytěžených 
prostorech hnízdění břehule říční ponechat nebo dotvořit lokálně  vznik kolmých stěn 
soudržnějšího materiálu z důvodu umožnění jejího zahnízdění 

• v případě kolonizace lokality druhem břehule říční je nutné přemístit těžbu tak, aby 
nedocházelo k ničení hnízdní kolonie; s  touto eventualitou je nutné počítat již při otevírání 
lomu přípravě těžby; po skončení hnízdění je možné hnízdní stěnu odtěžit a ptáci si 
v následující hnízdní sezóně vybudují nové nory; po skončení těžby je možné upravit na 
vhodném  místě umělou hnízdní stěnu - její rozsah bude dán vhodnými podmínkami na 
lokalitě  

• výskyt bělořitu šedého přichází v úvahu v průběhu těžby a v počátečních stádiích sukcese; 
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ve vztahu k potenciálnímu výskytu bělořitu šedého lze za vhodné podmínky pro umožnění 
přežívání druhu na lokalitě doporučit: 
§ na plochách pro rekultivaci neprovádět výsev travních směsí, ale ponechat v maximální míře 

plochy samovolné sukcesi (zatravňovat autochtonními druhy pouze v místech významně 
ohrožených erozí; plochy pro rekultivaci neurovnávat detailně, ale je možné ponechat plochy 
neurovnané, přičemž výškové rozdíly by mohly být v rozsahu +/- 20cm; výsadby keřů (hloh a šípek) 
provádět buď izolovaně, nebo ve skupinách po několika jedincích, tak, aby vytvářely spíše menší 
plochy  s vysokou pokryvností; také v případě liniových výsadeb, sloužících jako zelené odclonění, 
nevytvářet linie zcela zaplněné, ale přerušované, s řídkým sponem výsadby; v místech kde to není 
nutné (pro vytvoření podmínek pro ťuhýka obecného a strnada zahradního je možné od výsadby 
upustit úplně a ponechat plochy zcela samovolné sukcesi, která zaručeně zajistí vytvoření 
autochtonního bylinného patra 
§ plochy směrované pro výskyt druhu bělořit šedý jednoročně (po skončení vegetační sezóny)  

pokosit 
§ plochy směřované pro výskyt druhu strnad zahradní a ťuhýk obecný jednoročně (po skončení 

vegetační sezóny) pokosit 

• ve vytěžených částech postupně  vybudovat několik stabilních tůní mimo aktivní dobývací 
prostor, které budou sloužit jako biotop pro obojživelníky (vždy umístit několik takovýchto 
drobných ploch vedle sebe); návrh lokalizace takových biotopů konzultovat s příslušným 
orgánem ochrany přírody 

• ve vytěžených částech vybudovat odpovídající systém  zábran které svedou obojživelníky 
do nově vybudovaných biotopů (tůní), čímž dojde k zamezení  střetů obojživelníků s 
vozidly  

• před zahájením rekultivací ploch v prostoru A zpět na ZPF  prověřit dotčená stanoviště; 
v případě pozitivního monitoringu obojživelníků  provést jejich transfer na vhodné lokality  
mimo dosah stavby 

• při realizaci  transferů živočichů respektovat zejména následující zásady a doporučení:  
§ u obojživelníků zimujících mimo vodní prostředí (např. ropucha obecná, skokan hnědý, skokan 

štíhlý, čolek obecný, čolek velký) je třeba zajistit jejich transfer v době jarní migrace (ze zimovišť 
na rozmnožiště), tedy ještě před jejich vstupem do vody (března – duben); v uvedeném období lze 
obojživelníky šetrně a účinně v území odchytat; v ostatních obdobích je odchyt komplikovaný 

§ v případě obojživelníků celoročně vázaných na vodní prostředí (např. skokan skřehotavý, kuňka 
obecná) je třeba provést transfer prolovováním vodního prostředí v době po ukončení 
rozmnožování, tj. v období od srpna do října; součástí tohoto transferu bude i případný odchyt 
užovky obojkové 

§ u ještěrky obecné  transfery provádět přímým odchytem, odchytem do zemních pastí, popř. 
pomocí umělých úkrytů, pro lokalizaci transferovaných jedinců preferovat vnitřní výsypku lomu 
mimo její aktivní části, vnější výsypky, popř. širší okolí zájmového území na základě doporučení 
orgánů ochrany přírody 

• v rámci stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním 
ložisku bentonitu Nepomyšl  bude  vypracován a předložen ke schválení aktualizovaný 
provozní řád  

• v rámci stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním 
ložisku bentonitu Nepomyšl bude vypracován a předložen ke schválení požární řád, který 
bude zahrnovat i problematiku likvidace následků havárií v případě požáru  

• místa nakládky materiálu na přepravní vozidla by měla být zpevněná tak, aby nedocházelo 
k víření prachových částic; obdobně jako přístupové  komunikace i manipulační zpevněné 
plochy budou pravidelně zkrápěny a zametány  

• všechny mechanismy a nákladní automobily budou udržovány v řádném technickém stavu 
a v čistotě 

• v rámci provozního řádu budou stanovena povolená množství zásob sypkých hmot s cílem 
minimalizovat celkové objemy skladovaných sypkých materiálů  
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• v rámci provozního řádu bude důsledně vyžadováno zabezpečení nákladu automobilů proti 
úsypům; nebude-li toto zabezpečení prokázáno, nebude umožněno, aby nákladní 
automobil mohl opustit místo nakládky na veřejné komunikace 

• v rámci provozního řádu bude stanoven jednoznačný požadavek na očistu vozidel před 
výjezdem z areálu dobývacího prostoru 

• v rámci provozního řádu důsledně zajistit zamezení zbytečným přejezdům těžebních 
mechanismů, důsledně dbát na vypínání motorů mechanismů v době přestávek 

• v dalším stupni projektové dokumentace vypracovat podrobný záborový elaborát pro 
odnětí zemědělské půdy podle bonit a kultur s vyznačením postupu těžby z hlediska 
postupného fyzického záboru zemědělské půdy po jednotlivých částech záměru 

• skrývky pro přípravu ploch k těžbě na ploše B realizovat na  nejdříve ke konci vegetačního 
období z důvodu minimálního ovlivnění reprodukčního období na zemi hnízdících druhů 
ptáků a snížení vlivů na populace epigeického hmyzu 

• skrývka ornice na ploše A bude prováděna pouze od začátku listopadu do konce února tj. 
v době, kdy se motáci na lokalitě nevyskytují 

• přípravu území řešit postupně po jednotlivých provozních etapách těžby s cílem 
minimalizovat přímé vlivy na biotu a stav ekosystémů v zájmovém území  záměru 

• v rámci další přípravy deponie (mezideponie) orniční vrstvy a podorničí nebudou 
umisťovány do prostorů skladebných prvků ÚSES 

• do ochranného pásma lesa je vhodné situovat deponie skrývkových hmot, které v těchto 
místech mohou plnit funkce ochranného valu vůči ÚSES a VKP 

• veškerá odůvodněná kácení dřevin v nezbytně nutném minimálním rozsahu  řešit zásadně 
v období vegetačního klidu 

• v dalším stupni projektové dokumentace důsledně zajistit ochranu každého stromu ve 
smyslu ČSN DIN 18 920 Sadovnictví a krajinářství – ochrana stromů, porostů a ploch pro 
vegetaci při stavebních činnostech (včetně ochrany kořenového systému, ne jen korun 
stromů a kmenů) 

• zajistit důkladnou skrývku orniční vrstvy a podorničí a její uložení na mezideponii, 
nakládání se skrytou ornicí důsledně realizovat podle pokynů příslušných orgánů ochrany 
ZPF 

• orniční vrstva a podorničí na řešených mezideponiích budou ošetřovány tak, aby 
nedocházelo ke znehodnocování zaplevelením; ornici je potřebné skladovat co nejkratší 
dobu z důvodu zachování půdní úrodnosti a co nejdříve zpětně použít pro rekultivace 

• přebytečnou ornici z plochy B, která nebude využita v rámci sanačních úprav, využít 
hospodárně k jiným účelům dle pokynů příslušného orgánu ochrany ZPF, které budou 
zakotveny v rozhodnutí o odnětí daných pozemků ze ZPF 

• o činnostech souvisejících se skrývkou, přemístěním, rozprostřením či jiným využitím, 
uložením, ochranou a ošetřováním skrývaných kulturních vrstev půdy vést protokol – 
přehledný pracovní deník, v němž budou uvedeny všechny skutečnosti rozhodné pro 
posouzení správnosti, úplnosti a účelnosti využívání těchto zemin a který bude k dispozici 
pro kontrolní orgány ochrany ZPF 

• v rámci další projektové přípravy doložit objem uvažované bezodtoké jímky z hygienického 
zařízení; bude doložen  atest vodotěsnosti  navrhované jímky 

• v rámci další projektové přípravy záměru doložit nároky na užitkovou vodu a způsob jejího 
zajištění 

• v rámci další projektové přípravy doložit celkové předpokládané nároky na pitnou vodu 
jakož i základní podklady o navrhované vlastní studni, která je uvažována pro zajištění 
nároků na vodu, a to na základě provedeného hydrogeologického průzkumu; po provedení 
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hydrogeologického jímacího vrtu (pro hygienické účely, zdroj pitné vody pro  zaměstnance) 
uskutečnit čerpací a stoupací zkoušky s posouzením vydatnosti zdroje včetně jakostních 
parametrů vody; na základě hydrogeologického posouzení bude stanoveno maximální 
odebírané množství vody 

• v rámci další projektové přípravy dokladovat předpokládaný objem jímky důlních vod 
včetně technického řešení , ze které budou případně odváděny vody ze západní otvírky 
(plocha A) 

• ve vybraných objektech jímání podzemních vod (nejlépe studny ST-2 Buškovice č. p. 250 
a ST-3 u Červené hájenky) provést před zahájením hornické činnosti komisionelní záměru 
hladiny vody a v průběhu těžby provádět v intervalu 1x ročně vždy v podzimním období 
kontrolní měření úrovně hladin v těchto objektech 

• v podmínkách pro vypouštění důlních vod jasně definovat parametry jakosti, zejména 
obsah nerozpuštěných látek (NL), pH a obsahy ropných látek (NEL) nebo podle nové 
metodiky uhlovodíků C10-C40, odběr vzorků čerpaných důlních vod na stanovení 
předepsaných ukazatelů provádět v intervalu min. 2x ročně 

• provozovatel předloží v rámci přípravných prací souvisejících s navrhovaným záměrem  
„Plán opatření pro případ havárie“, který bude zpracován v souladu se zákonem o vodách 
a vyhláškou č. 450/2005 Sb.; plán opatření bude zahrnovat  jak problematiku tankování 
těžební techniky na vodohospodářsky zabezpečené ploše  

• v rámci další projektové přípravy podrobněji dokladovat způsob zásobování těžebních 
mechanismů; tankování veškeré těžební techniky bude prováděno výhradně na 
vodohospodářsky vybavených plochách; v areálu těžebny nebudou skladovány žádné 
závadné látky 

• veškeré prostory, kde se bude pracovat s látkami škodlivými vodám (včetně míst tankování 
těžební techniky), budou vybaveny dostatečným množstvím sanačních havarijních 
prostředků; voda z těchto ploch bude svedena do odlučovače ropných látek 

Opatření pro fázi provozu 

• hornická činnost nebude provozována v noční době;  doprava těženého materiálu bude 
organizačně zajištěna tak, aby byl jednoznačně vyloučen příjezd nákladních automobilů 
před 06.00 hod a odjezd po 22.00 hod. 

• maximální možný roční objem těžby nepřesáhne 140 000 tun/rok; těžba bude provozována 
pouze v pracovní dny (v sobotu a v neděli se těžba nepovoluje)  

• doprava na veřejném komunikačním systému v rámci řešeného záměru je limitována 40 
pohyby nákladních automobilů  v denní době;  oznamovatel záměru bude od okamžiku 
zahájení provozu povinen předávat dotčeným obcím a příslušnému orgánu ochrany 
veřejného zdraví  na jejich vyžádání údaje o počtech příjezdů těžkých nákladních 
automobilů do těžebny; tak bude zajištěna kontrola počtu příjezdů těžkých nákladních 
automobilů do areálu těžebny v souladu se zpracovanou hlukovou a rozptylovou studií 

• zajistit v průběhu těžby přístup na okolní zemědělsky využívané pozemky v DP Buškovice 

• koordinovat těžební postupy s vlastníky/nájemci pozemků, kteří na dotčených půdách 
hospodaří 

•   striktně plnit veškeré podmínky stanovené v souhlasu příslušného orgánu státní správy 
lesů se zásahem do 50 m ochranného pásma lesa, zejména případný monitoring 
zdravotního stavu lesa s ohledem na možné změny hladiny podzemní vody 

• všechny mechanismy, které se budou pohybovat v prostoru těžebny musí být v dokonalém 
technickém stavu; nezbytné bude je  kontrolovat zejména z hlediska možných úkapů 
ropných  látek - kontrola bude prováděna pravidelně, vždy před  zahájením pracovní 
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směny; v mimo pracovní dobu budou mechanismy odstaveny na zpevněné ploše, která 
bude vybavena odlučovačem ropných látek 

• provádět pravidelnou výměnu sorbentu v odlučovači ropných látek  

• rizika plynoucí z havárií a nestandardních stavů minimalizovat dodržováním provozního 
a dopravního řádu, havarijních plánů, technologických předpisů, předpisů v oblasti 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci apod. 

• v případě úniku ropných nebo jiných závadných látek bude kontaminovaná zemina 
neprodleně odstraněna a odvezena a uložena na lokalitě určené k těmto účelům 

• omezovat hluk průběžnou stálou modernizací a údržbou strojového a vozového parku 

• odpadní vody z hygienického zařízení svádět do bezodtoké jímky a odtud odvážet 
k likvidaci  (vyčištění na ČOV) osobou oprávněnou k nakládání s tímto druhem odpadu 

• vést evidenci čerpaného množství důlních vod (odečtem průtoku na vodoměru nebo 
záznamem doby chodu čerpadel) v intervalu 1x měsíčně 

• důsledně monitorovat výskyt invazních druhů rostlin a již v průběhu postupů těžby řešit 
sanaci případných ohnisek těchto druhů, po ukončení těžby zajistit následný dohled a 
likvidaci případných ohnisek těchto druhů do doby zapojení vegetace 

Opatření po ukončení  provozu 

•  po ukončení těžby a čerpání důlních vod sledovat kvalitu vody ve vznikajícím těžebním 
jezeru v ploše těžby B; rozsah sledování zaměřit především na ropné látky a na zkrácený 
chemismus (min. oxidovatelnost, mineralizace, dusíkaté látky, chloridy, sírany, Fe, Mn); 
odběry vod ze zakládaného jezera provádět alespoň 2x ročně 

• před likvidací provozního zázemí těžebny ověřit rozsah případné kontaminace území a při 
zjištění takové kontaminace navrhnout a projednat způsob sanace a rekultivace dotčených 
prostorů a tuto sanaci na vlastní náklady realizovat 

• zabezpečit či smluvně dořešit, že provozovatel zajistí nejméně 3 letou intenzivní péči o 
nově vysazené porosty a následnou péči v rozsahu běžné údržby zeleně (i smluvně) po 
dobu nejméně další 3 roky po ukončení rekultivačních prací dané části těžebny 

• k zavážce těžební jámy A a k modelaci zbytkových svahů a břehů jezera v těžební jámě B 
využívat výhradně místní skrývkový a výklizový materiál vzniklý při těžbě v DP Buškovice 

• sanační úpravy břehových patrií pod úrovní hladiny podzemních vod provádět pouze za 
použití nehumózních zemin 

• k sanačním pracím nevyužívat odpady (inertní materiály) z jiných lokalit 

 

V této formě jsou navrhovaná opatření uvedena i v přiloženém návrhu stanoviska 
příslušnému úřadu.  
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V. VYPOŘÁDÁNÍ VŠECH OBDRŽENÝCH VYJÁDŘENÍ  
Zpracovatel posudku obdržel od příslušného úřadu – Ministerstva životního prostředí 
k předložené dokumentaci následující vyjádření dotčených správních úřadů a 
dotčených územních samosprávných celků. 

1) Krajský úřad Ústeckého kraje 
      odbor životního prostředí a zemědělství 
      č.j.: 1235/ZPZ/2010/OV4089 
      ze dne: 24.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

a)   Ke zpracované  dokumentaci jako celku není zásadních připomínek. 
 
b) K Rozptylové studii – je navrhováno  do stanoviska zapracovat následující 
podmínky: 

- Těžba bude realizována tak, aby byla co možná nejvíce omezena jak primární 
prašnost, která vzniká při těžbě, manipulaci a transportu suroviny v rámci lomu, tak 
i sekundární prašnost, která je způsobena vznosem již usazené prašnosti primární 
(obecně platí pro celý dobývací prostor). Konkrétní opatření pro snížení primární  i 
sekundární prašnosti budou popsána v provozním řádu zdroje znečišťování 
ovzduší, který bude zpracován před zahájením činnosti. 

- Vzhledem ke zhoršující se kvalitě ovzduší z důvodu vzrůstající koncentrace 
polétavého prachu v zájmovém území, vybudovat a provozovat pro okolí lomu 
(plochy A i B) síť měřících stanic na měření imisí polétavého prachu PM10, zejména 
ve směru postupu těžby k obci Buškovice. Návrh měřících míst bude zahrnut ve 
vypořádání připomínek v posudku a jeho realizace bude podmínkou stanoviska 
v části týkající se fáze přípravy těžby. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatelský tým posudku soudí, že požadavky na omezování prašnosti jsou 
dostatečně rozpracovány v podmínkách návrhu stanoviska příslušného úřadu. 

Ve vztahu k požadavku vybudovat a provozovat pro okolí lomu síť měřících stanic na 
měření imisí polétavého prachu zpracovatelský tým posudku konstatuje, že přesně 
v požadované podobě není tato podmínka v posudku uvedena, protože uvedený 
požadavek je třeba rozpracovat podrobněji v další části projektové přípravy za 
konzultace s orgány ochrany veřejného zdraví a ovzduší. Aby totiž měřící stanice 
mohla být  zařazena do státní sítě imisního monitoringu, resp. do databáze ISKO, 
musí mít subjekt provozující tuto stanici udělenou autorizaci pro měření imisí dle § 15 
zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění. Dále je třeba, aby kvalita 
dat z této stanice splňovala podmínky stanovené přílohou č.2 nařízení vlády č. 
597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší. Pokud stanice výše 
uvedené nesplňuje, nelze ji použít pro vyhodnocování kvality ovzduší podle zákona o 
ochraně ovzduší. Z tohoto důvodu je požadavek KÚ Ústeckého kraje do návrhu 
stanoviska zapracován v podmínce: 
• v rámci „Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním 

ložisku bentonitu Nepomyšl“ vypracovat samostatný projekt protiprašných opatření, včetně 
vyhodnocení efektu, nákladů, časových horizontů realizace protiprašných opatření, 
kontrolních mechanismů a systému monitoringu frakce PM10 včetně návrhu míst 
monitorování 
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s tím, že právě systém monitoringu frakce PM10 včetně návrhu míst monitorování by 
měl zajistit v rámci již doporučených konzultací  s orgánem ochrany veřejného zdraví 
a orgánem ochrany ovzduší konečnou formu naplnění výše uvedeného požadavku 
Krajského úřadu Ústeckého kraje. 

c) K biologickému posouzení záměru je doporučeno přehodnotit návrhy autora, 
týkající se zmírňujících a kompenzačních opatření. Navrhovaný transfer hlaváčku 
letního, stavba hnízdních útulků pro čmeláky nebo suchých zídek pro ještěrku 
obecnou je považováno do jisté míry za nadbytečné, protože hlaváček letní je 
jednoletka  a v okolí dosti hojný polní plevel, čmeláci a ještěrky jsou zcela běžné 
druhy, jejichž populaci těžba významněji neovlivní. Co naopak chybí jsou podmínky 
pro ochranu ptáků a případně obojživelníků, kteří budou využívat přímo těžebnu a 
jejichž budoucí výskyt se dá téměř s jistotou předpokládat (břehule říční, bělořit šedý, 
strnad zahradní, v případě vodních ploch ropucha zelená nebo dokonce krátkonohá, 
čolek obecný, vzácnější druhy hmyzu či vodních rostlin). V tomto smyslu by bylo 
vhodné doplnit návrhy potenciálních ochranných opatření a zahrnout je do podmínek 
stanoviska pro fázi těžby. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatelský tým posudku konstatuje, že se lze v zásadě ztotožnit s výše 
uvedeným názorem. V návrhu stanoviska je formulováno pouze doporučení týkající se 
opatření pro ještěrky, dále jsou v návrhu stanoviska rozpracována ve formě podmínek 
doporučení pro výše uvedené organismy. 
 
d) K souhrnnému plánu sanace a rekultivace je uvedeno, že  rekultivace plochy B, 
zejména tvarování břehů (členitost břehové čáry, dostatečná šířka litorálu) a způsob 
ozelenění musí být naplánována především s ohledem na aktuální oživení lokality po 
ukončení těžby. V souhrnu je předpokládáno, že biodiverzita lokality bude po 
ukončení těžby vyšší než současná, avšak pouze za předpokladu, že plocha B 
nebude rekultivována nevhodným způsobem; tradiční způsoby rekultivace (návoz 
zúrodnitelných zemin, tvarování svahů do jednotného sklonu, zkracování břehové 
čáry, různá protiabrazivní a protierozní opatření) vesměs omezují stanovištní diverzitu 
a snižují tím výslednou biologickou hodnotu území; je třeba zvolit kompromis mezi 
hospodářským (rekreačním, sportovním atd.) využitím plochy B a její budoucí funkcí 
biocentra a v tomto smyslu způsob rekultivace diferencovat, zatímco plocha A bude 
navrácena zcela zemědělskému využití; v tomto směru by měl být souhrnný plán 
sanace a rekultivace upraven; rovněž by měl  obsahovat závazný časový 
harmonogram, ať už bude vztažen ke konkrétnímu datu nebo  (vzhledem 
k naznačovaným nejistotám, závislým „na mnoha okolnostech“) k určitému momentu 
postupu těžby; doporučujeme, aby bylo plnění takto upraveného harmonogramu 
sanačních a rekultivačních prací rovněž zahrnuto do podmínek stanoviska pro fázi 
těžby. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatelský tým posudku zastává názor, že v rozsahu obecných podmínek návrh 
stanoviska obsahuje podmínky, které by měly zahrnovat výše uvedené požadavky. 
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2) Rada Ústeckého kraje, výpis z usnesení 
      č.j.: 25/47R/2010 
      vyjádření ze dne: 19.05. 2010 
Podstata vyjádření: 

Rada požaduje zpracovat posudek na předloženou dokumentaci a stanovisko 
k záměru vydat až po řádném veřejném projednání záměru s občany a dotčenými 
obcemi. Dále je požadováno, aby se oznamovatel v dohodě se Správou a údržbou 
silnic Ústeckého kraje spolupodílel na čištění, údržbě a opravách všech komunikací 
ve správě ÚK po celé trase přepravy bentonitu do zpracovatelského závodu. Návrh 
znění této dohody musí být součástí vypořádání připomínek v posudku a její uzavření 
musí být zahrnuto do podmínek souhlasného stanoviska se záměrem. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Požadavek na vypracování posudku a na způsob vydání stanoviska ponechává 
zpracovatelský tým posudku bez komentáře, protože proces EIA bude  probíhat dle 
platného zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. 

Co se týká požadavku na spolupodílení se provozovatele těžebny na údržbě 
komunikací, tento požadavek je v odpovídající podobě zapracován do návrhu 
stanoviska příslušnému úřadu. 

 
3) Městský úřad Podbořany, odbor životního prostředí 
      č.j.: OŽP-Vyj-80/10 Sla 
      vyjádření ze dne: 3.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

a) Z hlediska odpadového hospodářství, ochrany ovzduší a ochrany vod bez 
připomínek za předpokladu splnění navržených opatření. 
 
b) Z hlediska ochrany přírody a krajiny - pro realizaci výše uvedeného záměru je 
nutné požádat orgán ochrany přírody a krajiny o souhlas se zásahem do krajinného 
rázu podle §12 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, a pokud dojde 
těžebními aktivitami k narušení VKP lesa v ploše B, tak i se zásahem do VKP (les) 
podle §4 téhož zákona. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Jednoznačně vyplývá z příslušného složkového zákona, není nutné formulovat 
v podobě podmínky do stanoviska o hodnocení vlivů. 
 
c) Z hlediska ochrany ZPF -  Tato činnost podléhá udělení souhlasu k odnětí ze ZPF 
podle §9 odst. 6 zákona č. 334/1992 Sb. Pro odnětí plochy větší jak 1 ha tento 
souhlas vydává KÚ Ústeckého kraje, nad 10 ha pak MŽP. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Jednoznačně vyplývá z příslušného složkového zákona, není nutné formulovat 
v podobě podmínky do stanoviska o hodnocení vlivů. 
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4) Obec Krásný Dvůr 
       č.j.: 47620/ENV/10 
       vyjádření ze dne: 28.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

Souhlasí se záměrem za předpokladu, že vytěžená surovina nebude přepravována ke 
zpracování přes obce Krásný Dvůr a Brody. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Tento požadavek dokumentace splňuje. 
 

5) Městys Nepomyšl 
       č.j.: 53/Ln/2010 
       vyjádření ze dne: 21.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

K uvažovanému záměru není připomínek. 

 
6)    Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem 
       č.j.: KHSUL 13925/2010 
       vyjádření ze dne: 20.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

Se záměrem je vysloven za souhlas za předpokladu  doplnění závěru o následující: 

- hornická činnost nebude provozována v noční době 
- měření hluku v navržených výpočtových bodech při významné změně polohy 

zařízení pro těžbu za plného provozu. V případě překročení limitů navrhnout a 
realizovat účinná protihluková opatření 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Uvedené požadavky jsou zapracovány do návrhu stanoviska příslušnému úřadu. 
 
 
7) Česká inspekce životního prostředí 
      č.j.: ČIŽP/44/IPP/1006645.001/10/UJP 
      vyjádření ze dne: 19.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

a) Z hlediska ochrany ovzduší je záměr  akceptovatelný za předpokladu zajištění 
uvedených opatření k minimalizaci prašnosti. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Podmínky pro omezování prašnosti jsou zapracovány v návrhu stanoviska 
příslušnému úřadu. 
 
b) Z hlediska ochrany vod a odpadového hospodářství bez připomínek. 
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c)  Z hlediska ochrany lesa je upozorněno na dodržování ustanovení zákona č. 
289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů ve znění pozdějších 
předpisů, zejména § 13 odst. 3, § 15 a § souvisejících s trvalým nebo dočasným 
odnětím pozemků určených k plnění funkcí lesa a dále § 31 odst. 1 zejména ve 
smyslu zákona 149/2003 Sb., o uvádění reprodukčního materiálu do oběhu, ve znění 
pozdějších předpisů a odst. 6 lesního zákona. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

V návrhu stanoviska je formulována podmínka, aby lesní pozemek parcelní číslo 
811/1 na k.ú. Buškovice na těžební ploše B byl zcela vyjmut z hornické činnosti. 
 
d) Z hlediska ochrany přírody a krajiny jsou následující připomínky: 

- ČIŽP upozorňuje, že vzhledem k výskytu zvláště chráněných druhů rostlin a 
živočichů v uvedené lokalitě je nutné požádat příslušný orgán ochrany přírody 
o vydání výjimky ze zákazů zvláště chráněných živočichů dle ust. § 56 zákona, 
vydané příslušným orgánem ochrany přírody. ČIŽP upozorňuje, že dle 
judikatury Nejvyššího správního soudu (rozsudek č.j. 1 AS 37/2005 – 154 ze 
dne 14.2. 2008) je nezbytné, aby rozhodnutí podle ust. § 56 zákona bylo 
jedním z podkladů pro vydání rozhodnutí podle zvláštních předpisů. 

- Dále ČIŽP upozorňuje, že vzhledem ke skutečnosti, že realizací záměru dojde 
k zásahu do významného krajinného prvku, je třeba požádat orgán ochrany 
přírody o vydání stanoviska k zásahu do tohoto významného krajinného prvku. 

- Nezbytné kácení dřevin je nutné provádět v mimohnízdním období, tj. v období 
vegetačního klidu. Dále ČIŽP upozorňuje, že ke kácení dřevin rostoucích mimo 
les je třeba požádat příslušný orgán ochrany přírody o vydání povolení, aby 
nedošlo ke střetu s příslušným stanovením zákona č. 114/1992 Sb. 

- ČIŽP požaduje provedení všech zmírňujících a kompenzačních opatření, 
navržených v předložené dokumentaci záměru a biologickém posouzení 
záměru. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Většina výše uvedených připomínek vyplývá z příslušného složkového zákona, není 
nutné formulovat v podobě podmínky do stanoviska o hodnocení vlivů. Problematika 
týkající se kácení je zapracována do podmínek návrhu stanoviska. Obdobně dle 
názoru zpracovatelského týmu posudku jsou v návrhu stanoviska zapracována 
všechna relevantní opatření zmírňujícího či kompenzačního opatření. 

 
 
8) MŽP ČR, odbor ochrany vod 
      č.j.: 1230/650/10 
      vyjádření ze dne: 7.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

Bez připomínek za předpokladu splnění legislativních požadavků stanovených vodním 
zákonem v platném znění a prováděcími předpisy k němu a také podle pravidel 
stanovených vyhláškou č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými 
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látkami a náležitostech havarijního plánu, způsobu a  rozsahu hlášení havárií, jejich 
zneškodňování a odstraňování jejich škodlivých následků.  Nutné je dodržet navržená 
opatření obsažená v kapitole F – „Závěr“ z hlediska ochrany povrchových a 
podzemních vod a dále podmínky a opatření v kapitolách „Charakteristika 
environmentálních rizik při možných haváriích a nestandardních stavech“ a 
„Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů na životní prostředí“. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Relevantní z hlediska procesu EIA ve vztahu k ochraně vod jsou zapracována do 
návrhu stanoviska příslušnému úřadu. Požadavky jednoznačně vyplývající 
z příslušného složkového zákona a s ním souvisejících prováděcích předpisů nejsou 
zapracována do návrhu stanoviska, protože musí být respektována bez ohledu na 
proces posuzování vlivů na životní prostředí. 

 
9) MŽP ČR, odbor ochrany ovzduší 
      č.j.: 1421/820/10 
      vyjádření ze dne: 4.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

Bez připomínek. Záměr je akceptovatelný za předpokladu zajištění uvedených 
opatření k minimalizaci prašnosti. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Požadavky na omezování prašnosti jsou zapracovány do podmínek návrhu stanoviska 
příslušnému úřadu. 
 
 

10)  MŽP ČR, odbor péče o krajinu 
       č.j.: 2273/610/10 
       vyjádření ze dne: 4.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

Předkládaný záměr požadují přepracovat tak, aby při jeho ev. realizaci nebyly 
narušeny prvky stávajícího územního systému ekologické stability ani funkčnost 
dalších prvků ÚSES s předmětným územím souvisejícím. Možnost po rekultivaci 
vzniknuvších náhradních biotopů je přínosná pouze v případě, že při realizaci záměru 
nedojde k destrukci či narušení funkčnosti již stávajících ekologicky stabilních částí 
území. Návrh požadují projednat a odsouhlasit s příslušným odborným pracovištěm 
AOPK. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Dokumentace celkem jednoznačně konstatuje, že za předpokladu realizace 
navržených opatření (vynechání lesního porostu v ploše B z těžebních aktivit, výsadba 
vzrostlé zeleně jižně od plochy A a souběžně s novou účelovou komunikací) je vliv na 
ÚSES a VKP hodnocen jako nevýznamný. Tato opatření jsou zapracována do návrhu 
stanoviska. Projednání a odsouhlasení s příslušným odborným pracovištěm AOPK 
nepřísluší zpracovateli posudku. Kromě jiného AOPK ve svém vyjádření 
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k dokumentaci konstatuje, že navržený prostor již neobsahuje střetové plochy, které 
byly zamítnuty v průběhu předchozího projednávání.  
 
 
 
11)  MŽP ČR, odbor ochrany horninového a půdního prostředí 
       č.j.: 1175/660/10 
       vyjádření ze dne: 13.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

Je vysloven souhlas za předpokladu splnění všech bodů v dokumentaci určených ke 
snížení nebo eliminaci nepříznivých dopadů vlivů spojených s těžbou na ložisku 
bentonitu Nepomyšl. 
 
 
12)  MŽP ČR, odbor mezinárodní ochrany biodiverzity 
          č.j.: MZPJKG0DRP9F 33774/ENV/10 
          vyjádření ze dne: 9.6. 2010 
Podstata vyjádření: 

Je požadováno, aby mezi zmírňující opatření bylo zahrnuto to, které je uvedeno 
v naturovém hodnocení na str. 19 v souvislosti s ovlivněním ťuhýka obecného, coby 
jednoho ze dvou dotčených předmětů ochrany PO Doupovské hory a není zmíněno 
v závěru hodnocení (provádět zemní práce na rozhraní plochy A a Kozího hřbetu 
mimo období námluv a hnízdění, tj. mimo měsíce květen a červen). 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Protože v uvedeném naturovém hodnocení je také uvedena podmínka, že  skrývka 
ornice na ploše A bude prováděna pouze od začátku listopadu do konce února tj. 
v době, kdy se motáci na lokalitě nevyskytují, je celkem logické, že skrývka nebude 
probíhat ani v měsících květen a červen. 
 
 
13)  Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středisko Ústí nad 

Labem 
         č.j.: 00446/ULB/2010 
         vyjádření ze dne: 24.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

Navržený dobývací prostor již neobsahuje střetové plochy, které byly zamítnuty 
v průběhu předchozího projednávání, to znamená, že z něj byla vyjmuta i střetová 
plocha z hlediska ochrany přírody (biocentrum Kozí hřbet). Za předpokladu splnění 
všech opatření uvedených v závěru dokumentace bez připomínek. 
 
 

14)  Občanské sdružení Naše Buškovice 
          č.j.: 44 444/ENV/10 
          vyjádření ze dne: 20.5. 2010 
Podstata vyjádření: 
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a) V uváděném posouzení chybí protokol o provedeném měření prašnosti na 
komunikaci III/22113 při dopravě vytěžené suroviny těžkými nákladními automobily 
mezi dobývacím prostorem a zpracovatelským závodem, která nás neúměrně 
zatěžuje. Jedná se o kumulativní působení se stávající dopravou kaolinu, kterou 
provozuje Kaolin Hlubany a.s. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Jak je patrné z dokumentace, surovina  bude nákladními vozy  odvážena po účelové 
zpevněné komunikaci, která bude vybudována mezi dočasnou deponií a napojením 
na komunikaci III/22113 a obchvat Buškovic.    
 
b) Požadujeme nové posouzení záměru podle § 45 i zákona ČNR č. 114/1992 Sb., na 
lokality a druhy soustavy Natura 2000 týkající se: Stanovení dobývacího  prostoru 
Buškovice a Hornická činnost na výhradním  ložisku bentonitu Nepomyšl. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vyhodnocení záměru z hlediska ovzduší je provedeno s využitím rozptylové studie. 
Žádné měření prašnosti nebylo pro stávající stav prováděno, vychází se z imisního 
pozadí dle stanic AIM. Zpracovatelský tým posudku, obdobně jako dotčené orgány 
v oblasti ochrany přírody, neshledali důvod pro vypracování nového naturového 
hodnocení. 
 
c) Taktéž není uvedena hluková studie při uvažovaném objemu přepravy 28-tunovými 
vozy 40x denně (tato frekvence může být zřejmě i vyšší), která nás též neúměrně 
zatěžuje.  
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Hluková studie je přílohou č.1 a řeší i projektovou variantu, která je předmětem 
procesu EIA. Problematika generované dopravy záměrem je ošetřena jednou 
z podmínek v návrhu stanoviska příslušnému úřadu. 
 
d) Silnice č. III/22113 je ve špatném stavu již nyní po x letech převozu vytěženého 
materiálu, proto žádáme o opravu této komunikace ještě před zahájením důlní činnosti 
a vždy po cca 10 letech nebo tehdy, kdy to bude vyžadovat technický stav vozovky. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

V souladu s doporučení Rady Ústeckého kraje je v podmínkách návrhu stanoviska 
uvedeno, že zahájení skrývkových a těžebních prací bude podmíněno uzavřením 
dohody se Správou a údržbou silnic Ústeckého kraje o formě spolupodílení se na 
čištění, údržbě a opravách všech komunikací po trase přepravy bentonitu do 
zpracovatelského závodu. 
 
e) V současné době máme v obci špatné zkušenosti s přepravou vytěženého 
materiálu této společnosti z lomu v katastru obce Nepomyšl. Společnost převáží 
vytěžený materiál naší obcí nezaplachtovanými a zjevně přetíženými vozy. Otřesy 
vznikající při jízdě přetížených vozidel nám narušují nemovitosti. Řidiči nedodržují 
povolenou maximální rychlost v obci pro nákladní vozy tj. 30 km/h stanovenou 
osazenými dopravními značkami. Ve dnech, kdy společnost manipuluje s vytěženým 
materiálem po zmíněné komunikaci dochází ke zvýšené prašnosti, hlučnosti a není 
možné větrat. Ohrožena je i bezpečnost chodců, zejména dětí na této komunikaci. 
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Proto požadujeme za větrného a deštivého počasí tuto komunikaci pravidelně 
splachovat vodou tak, aby komunikace byla čistá. V období prázdnin od 1.7. do 31.8.  
daného roku požadujeme umytí cesty vždy po každém pracovním dnu. Po zbytek roku 
vždy v pátek, nebo kdykoli to bude situace vyžadovat. Problematika spojená s důlní 
činností zmíněné společnosti byla několikrát řešena telefonicky s ředitelem ing. 
Králem a vedoucím výroby ing. Lukešem, leč bezúspěšně s odkazem na to, že 
společnost provádí přepravu zčásti svými kapacitami a zbytek je zajišťován smluvními 
dopravci, kteří porušují výše uvedené skutečnosti.Tato stávající komunikace je již 
takto neúnosná a při plánovaném rozšíření důlní činnosti dané společnosti, lze 
právem dopředu předpokládat pravděpodobné snížení kvality života občanů obce 
Buškovice. To vše bude mít odraz na případný příchod nových obyvatel, rekreantů i 
návštěvníků nejen do naší obce, ale i celého Podbořanska. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Jak je patrné z dokumentace, surovina  bude nákladními vozy  odvážena po účelové 
zpevněné komunikaci, která bude vybudována mezi dočasnou deponií a napojením 
na komunikaci III/22113 a obchvat Buškovic.   Požadavek na zaplachtování vozidel je 
jednou z podmínek v návrhu stanoviska příslušnému úřadu. Požadavek na čištění 
komunikací ve vztahu k provozovateli těžebny je zapracován jako jedna z podmínek 
v návrhu stanoviska příslušnému úřadu.  
 
 
15)  Občanské sdružení Naše Krásnodvorsko 
          vyjádření ze dne: 21.5. 2010 
Podstata vyjádření: 

Jsou uvedeny následující připomínky: 
- V uváděném posouzení chybí protokol o provedeném měření prašnosti na 

komunikaci III/22113 při dopravě bentonitu do deponie. Jedná se o kumulativní 
působení se stávající dopravou kaolinu, kterou provozuje Kaolin Hlubany a.s. 
Požadujeme nové posouzení záměru podle § 45 i zákona ČNR č. 114/1992 Sb., na 
lokality a druhy soustavy Natura 2000 týkající se: Stanovení dobývacího  prostoru 
Buškovice a Hornická činnost na výhradním  ložisku bentonitu Nepomyšl z hlediska 
prašnosti a hluku na komunikaci III/22113 kolem obce Buškovice. 

- Uvedená komunikace je příjezdová cesta k zámku Krásný Dvůr. Zvýšený provoz 
bude mít negativní vliv na turistický ruch. Proto požadujeme za větrného a 
deštivého počasí tuto komunikaci pravidelně splachovat vodou tak, aby 
komunikace byla čistá. V období prázdnin od 1.7. do 31.8.  daného roku 
požadujeme umytí cesty vždy po každém pracovním dnu. Po zbytek roku vždy 
v pátek, nebo kdykoli to bude situace vyžadovat. 

- Komunikace č. III/22113 je ve špatném technickém stavu již nyní po využívání 
dopravy kaolínu firmou Kaolin Hlubany a.s. Žádáme o provedení nového povrchu 
dané komunikace dle dohody zmíněných firem nejpozději do zahájení stavby a dále 
po cca 10 letech nebo tehdy, kdy to bude vyžadovat technický stav vozovky. 

 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem ke skutečnosti, že se obsahově jedná o shodné připomínky jako u 
předcházejícího vyjádření OS Nové Buškovice, lze z hlediska vypořádání připomínek 
odkázat na reakci zpracovatelů posudku k vyjádření OS Nové Buškovice. 
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16)  Město Podbořany 
          č.j.: VÝST/59488/2010/Šik 
          vyjádření ze dne: 28.6. 2010 
Podstata vyjádření: 

Nesouhlasí s Dokumentací z důvodu přepravy suroviny přes místní část Buškovice, a 
to na základě usnesení Zastupitelstva města č. IV/2 ze dne 23.6. 2010. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Jak je patrné z dokumentace, surovina  bude nákladními vozy  odvážena po účelové 
zpevněné komunikaci, která bude vybudována mezi dočasnou deponií a napojením 
na komunikaci III/22113 a obchvat Buškovic.    
 
 
Obdržená vyjádření jsou doložena v příloze 1 předkládaného posudku. 
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VI. CELKOVÉ POSOUZENÍ AKCEPTOVATELNOSTI ZÁMĚRU 
Z HLEDISKA VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

Z dokumentace je patrné, že záměr je umístěn v Ústeckém kraji, v obcích Podbořany 
a Nepomyšl a v katastrálních územích Buškovice a Nepomyšl. 

Jak je patrné z probíhajícího procesu posuzovaní vlivů na životní prostředí, z hlediska 
velikosti a významnosti se jako nejvýznamnější jeví vlivy na obyvatelstvo, vodu a 
vodní hospodářství a přírodní složky ekosystémů v zájmovém území. 

Ostatní vlivy na další složky životního prostředí lze označit jako méně významné. Při 
respektování navržených doporučení ve stanovisku o hodnocení vlivů na životní 
prostředí lze vyslovit souhlas s realizací předloženého záměru. Na základě všech 
uvedených skutečností lze z hlediska posouzení akceptovatelnosti záměru ve vztahu 
k  vlivům na životní prostředí formulovat následující závěr: 

ZÁVĚR 

k posouzení byla předložena dokumentace v rozsahu přílohy č.4 na záměr 

Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornická činnost na 
výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl 

která  byla zpracována oprávněnou osobou Ing. Monikou Zemancovou, která je 
držitelkou osvědčení odborné způsobilosti č.j. 127/OPVI/05 ze dne 10.1.2005, 
prodloužena rozhodnutím MŽP č.j. 39874/ENV/09 ze dne 11.6.2009. 

Dokumentace  byla posouzena dle požadavku paragrafu 9 zákona č. 100/2001 Sb.,v 
platném znění o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů v rozsahu dle přílohy č. 5 tohoto zákona. Dokumentace je 
zpracována dle požadavku tohoto zákona, z hlediska vypovídací schopnosti na 
odpovídající úrovni pro posouzení velikosti a významnosti vlivů na jednotlivé složky 
životního prostředí. Požadavky doporučené zpracovatelem posudku jsou pro přípravu 
záměru splnitelné před zahájením stavby, ostatní doporučení jsou ze strany 
zpracovatele posudku podmiňující pro realizaci záměru, případně po ukončení těžby. 

S ohledem na údaje obsažené v dokumentaci a při respektování doporučení 
uvedených v návrhu stanoviska orgánu státní správy 

doporučuji 
realizovat záměr 

Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornická činnost na 
výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl 

ve variantě  navržené oznamovatelem 

Podmínkou souhlasného návrhu je respektování dalších opatření vyplývajících ze 
stanoviska o hodnocení vlivů. 

 
 



Posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění 
Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornická činnost  

na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl 
 

 62  

 
VII. NÁVRH STANOVISKA 
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MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
Vršovická 65, 100 10 Praha 10 

___________________________________________________________________ 
                                        V Praze dne: 

č.j.: 
 

STANOVISKO 
o hodnocení vlivů podle § 10 zákona č. 100/2001 Sb.,v platném znění 

 o posuzování vlivů na životní prostředí ve znění přílohy č.6 téhož zákona 

I. Identifikační údaje 

I.1. Název záměru:       Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornická  
činnost na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl 

 
 

I.2. Kapacita záměru:        
Plocha dobývacího prostoru:  469 128 m2 

z toho:   
   na k.ú. Nepomyšl:  198 812 m2 
   na k.ú. Buškovice:  270 316 m2 
 
Maximální roční objem dobývání suroviny výhradního ložiska: 140 000 t/rok 
 

I.3. Umístění:  kraj:  Ústecký      
obec:  Podbořany,  Nepomyšl 

   KÚ:                Buškovice, Nepomyšl 
 

 
 
I.4. Obchodní firma oznamovatele: Sedlecký kaolin a. s. 
        

I.5. IČO oznamovatele:    635 09 911 

 
I.6. Sídlo oznamovatele:    Sedlecký kaolin a. s. 

 Božičany čp. 167, PSČ 362 26 
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II.  Popis průběhu hodnocení 
II.1. Dokumentace: 
Dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí předmětné stavby v rozsahu 
Přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. v platném  znění  byla zpracována oprávněnou 
osobou Ing. Monikou Zemancovou, která je držitelkou osvědčení odborné 
způsobilosti č.j. 127/OPVI/05 ze dne 10.1.2005, prodloužena rozhodnutím MŽP č.j. 
39874/ENV/09 ze dne 11.6.2009. 
 
II.2. Posudek: 
Posudek zpracoval RNDr. Tomáš Bajer, CSc., držitel osvědčení o odborné 
způsobilosti ke zpracování dokumentace a posudku podle zákona ČNR č. 244/92 
Sb., č.j. 2719/4343/OEP/92/93, autorizace prodloužena rozhodnutím č.j. 45657 / 
ENV/06. Posudek byl příslušnému úřadu předložen v srpnu 2010. 

 
II.3. Veřejné projednání: 
Místo veřejného projednání: 
Datum veřejného projednání: 

II.4. Celkové hodnocení procesu posuzování včetně účasti veřejnosti: 
Ø Dokumentace v rozsahu přílohy č.4  na uvažovaný záměr byla příslušnému úřadu 

předložena v dubnu 2010 

Ø Zveřejnění dokumentace  bylo zahájeno dne 19.04.2010 

Ø  Zpracovatel posudku byl stanoven dne:  25.05.2010 

Ø  Veškerá vyjádření k posudku byla předána dne:12.07.2010  

Ø  Vyhotovený posudek byl předložen dne: 23.08.2010 

Ø  Závěry zpracovatele posudku : 

Zpracovatel posudku považuje dokumentaci  o hodnocení vlivů stavby na životní 
prostředí za akceptovatelnou pro vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů na 
jednotlivé složky životního prostředí. Zpracovatel posudku po posouzení  doporučuje 
příslušnému úřadu vydat souhlasné stanovisko pro realizaci záměru za respektování 
podmínek dle bodu III.6. tohoto stanoviska.  

Ø Závěry veřejného projednání: 
Veřejné projednání se konalo dne ……… od ……… hod.  v  …………………. a 
proběhlo v souladu s § 17 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na 
životní prostředí) v platném znění, a s § 4 vyhlášky  MŽP ČR č. 457/2001 Sb., o 
odborné způsobilosti a o úpravě některých dalších otázek souvisejících 
s posuzováním vlivů na životní prostředí.   

Ø Závěry veřejného projednání: 
Veřejné projednání se konalo dne ……… od ……… hod.  v  …………………. a 
proběhlo v souladu s § 17 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na 
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životní prostředí) v platném znění, a s § 4 vyhlášky  MŽP ČR č. 457/2001 Sb., o 
odborné způsobilosti a o úpravě některých dalších otázek souvisejících 
s posuzováním vlivů na životní prostředí.   

 
II.6. Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou ve stanovisku zahrnuta: 

1) Krajský úřad Ústeckého kraje 
      odbor životního prostředí a zemědělství 
      č.j.: 1235/ZPZ/2010/OV4089 
      ze dne: 24.5. 2010 

2) Rada Ústeckého kraje, výpis z usnesení 
      č.j.: 25/47R/2010 
      vyjádření ze dne: 19.05. 2010 

3) Městský úřad Podbořany, odbor životního prostředí 
      č.j.: OŽP-Vyj-80/10 Sla 
      vyjádření ze dne: 3.5. 2010 

4) Obec Krásný Dvůr 
       č.j.: 47620/ENV/10 
       vyjádření ze dne: 28.5. 2010 

5) Městys Nepomyšl 
       č.j.: 53/Ln/2010 
       vyjádření ze dne: 21.5. 2010 

6) Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem 
       č.j.: KHSUL 13925/2010 
       vyjádření ze dne: 20.5. 2010 

7) Česká inspekce životního prostředí 
        č.j.: ČIŽP/44/IPP/1006645.001/10/UJP 
        vyjádření ze dne: 19.5. 2010 

8) MŽP ČR, odbor ochrany vod 
        č.j.: 1230/650/10 
        vyjádření ze dne: 7.5. 2010 

9) MŽP ČR, odbor ochrany ovzduší 
        č.j.: 1421/820/10 
        vyjádření ze dne: 4.5. 2010 

10)  MŽP ČR, odbor péče o krajinu 
        č.j.: 2273/610/10 
        vyjádření ze dne: 4.5. 2010 

11)  MŽP ČR, odbor ochrany horninového a půdního prostředí 
         č.j.: 1175/660/10 
         vyjádření ze dne: 13.5. 2010 

12)  MŽP ČR, odbor mezinárodní ochrany biodiverzity 
           č.j.: MZPJKG0DRP9F 33774/ENV/10 

         vyjádření ze dne: 9.6. 2010 

13) Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středisko Ústí nad Labem 
       č.j.: 00446/ULB/2010 
       vyjádření ze dne: 24.5. 2010 
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14) Občanské sdružení Naše Buškovice 
       č.j.: 44 444/ENV/10 
       vyjádření ze dne: 20.5. 2010 

15)  Občanské sdružení Naše Krásnodvorsko 
        vyjádření ze dne: 21.5. 2010 

16)   Město Podbořany 
           č.j.: VÝST/59488/2010/Šik 
           vyjádření ze dne: 28.6. 2010 
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III. Hodnocení záměru 
III.1. Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní 
prostředí z hlediska jejich velikosti a významnosti  
Jak je patrné z probíhajícího procesu posuzovaní vlivů na životní prostředí, 
z hlediska velikosti a významnosti se jako nejvýznamnější jeví vlivy na obyvatelstvo, 
vodu a vodní hospodářství a přírodní složky ekosystémů v zájmovém území. 

Ostatní vlivy na další složky životního prostředí lze označit jako méně významné. Při 
respektování navržených doporučení ve stanovisku o hodnocení vlivů na životní 
prostředí lze vyslovit souhlas s realizací předloženého záměru. Ve vztahu 
k uvedeným aspektům je také formulováno těžiště doporučení do návrhu stanoviska 
příslušnému úřadu. 

III.2. Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň 
poznání pokud jde o znečišťování životního prostředí 

Technické řešení záměru je pro potřeby posouzení vlivů na životní prostředí 
a veřejné zdraví v dokumentaci dostačujícím způsobem popsáno. Detailnější řešení 
se s ohledem na požadavky vyplývající z příslušných právních předpisů předpokládá 
v rámci další přípravy záměru pro příslušná řízení k povolení předmětného záměru.  

III.3. Návrh opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů záměru na životní prostředí včetně všech povinností a 
podmínek pro sledování a rozbor vlivů na životní prostředí 
Příslušná opatření k ochraně životního prostředí a veřejného zdraví rezultující z  
posuzování vlivů podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na 
životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů,  jsou specifikována jako podmínky 
tohoto stanoviska k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí pro fázi 
přípravy a provozu.  

III.4. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí 
V rámci procesu posuzování vlivů na životní prostředí předložil oznamovatel 
jednovariantní řešení, jehož volba je v dokumentaci odpovídajícím způsobem 
zdůvodněna. 

III.5. Vypořádání vyjádření k dokumentaci a k posudku 
III.5.1. Vypořádání vyjádření k dokumentaci: 

V rámci předkládaného záměru obdržel příslušný úřad v řádném termínu celkem 15 
vyjádření dotčených orgánů státní správy, obce a občanských sdružení, která jsou 
uvedena pod bodem II.6. tohoto stanoviska.  

Vyjádření orgánů státní správy k uvažované dokumentaci jsou v zásadě bez 
připomínek, vyjádření občanských sdružení jsou nesouhlasná. Vypořádání 
připomínek vzešlých z obdržených vyjádření jsou komentována v části V. 
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předkládaného posudku s tím, že na shodné připomínky je odpovídáno respektive 
reagováno vždy pouze v prvním vyjádření a připomínky vyplývající z těchto vyjádření 
byla buď zpracovatelem posudku komentována, respektive ve formě podmínek 
navržena do stanoviska příslušnému úřadu, případně zdůvodněno, proč některé 
z připomínek v rámci předkládaného posudku nejsou akceptovány. 

III.5.2. Vypořádání vyjádření k posudku: 
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III.6. Stanovisko příslušného úřadu z hlediska přijatelnosti vlivů záměru na 
životní prostředí s uvedením podmínek pro realizaci záměru, popřípadě 
zdůvodnění nepřijatelnosti záměru 
Ministerstvo životního prostředí jako příslušný úřad podle §21 zákona č. 100/2001 
Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí a o změně některých souvisejících 
zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění zákona č. 93/2004 
Sb.a zákona č. 163/2006 Sb., na základě dokumentace o hodnocení vlivů na životní 
prostředí, vyjádření dotčených územně samosprávných celků, dotčených správních 
úřadů a veřejnosti, doplňujících informací, zpracovaného posudku a výsledků 
veřejného projednání vydává podle §10 odst. 3 téhož zákona  

S O U H L A S N É     S T A N O V I S K O 
k záměru stavby 

Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornická činnost na 
výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl 

ve variantě  navržené oznamovatelem 

za předpokladu, níže uvedené podmínky tohoto stanoviska budou respektovány 
v následujících stupních projektové dokumentace stavby a budou zahrnuty jako 
podmínky návazných správních řízení. 
Podmínky souhlasného stanoviska: 

Opatření pro fázi přípravy  
• podmínkou zahájení provozu na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl bude vybudování 

nové účelové komunikace v délce 830 m mimo místní část Buškovice 

• lesní pozemek parcelní číslo 811/1 na k.ú. Buškovice na těžební ploše B zcela vyjmout 
z hornické činnosti; z hornické činnosti vyjmout i ochranné pásmo tohoto lesa v šíři 
minimálně 15 m 

• součástí další projektové přípravy  bude předložení projektu monitoringu hluku ve vztahu 
k hornické činnosti  na výhradním ložisku bentonitu Nepomyšl ve vztahu k nejbližší obytné 
zástavbě tak, aby měření proběhlo vždy při významné změně polohy zařízení pro těžbu za 
plného provozu; v případě překročení limitů navrhnout a realizovat účinná protihluková 
opatření 

• zahájení skrývkových a těžebních prací bude podmíněno uzavřením dohody se Správou a 
údržbou silnic Ústeckého kraje o formě spolupodílení se na čištění, údržbě a opravách 
všech komunikací po trase přepravy bentonitu do zpracovatelského závodu 

• v rámci „Stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním 
ložisku bentonitu Nepomyšl“ vypracovat samostatný projekt protiprašných opatření, 
včetně vyhodnocení efektu, nákladů, časových horizontů realizace protiprašných opatření, 
kontrolních mechanismů a systému monitoringu frakce PM10 včetně návrhu míst 
monitorování 

• bude  vypracován a příslušnému orgánu ochrany ovzduší předložen ke schválení provozní 
řád; provozní řád bude zahrnovat požadavky na způsob eliminace sekundární prašnosti jak 
co do četnosti čištění zpevněných ploch a komunikací (se zohledněním ročního období), 
tak co do způsobu tohoto čištění (zametání, kropení); provozní řád bude zahrnovat 
následující povinnosti: 
Ø skrývkové práce nebudou prováděny za nepříznivých atmosferických podmínek, kdy jsou povrchy prašné a 

mohlo by docházet k nadměrnému prášení 
Ø těžba bude realizována tak, aby byla co možná nejvíce omezena jak primární prašnost při všech manipulacích a 

transportu suroviny, tak i sekundární prašnost 
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Ø potenciální sekundární prašnost omezovat včasným skrápěním ploch, které mohou být zdrojem zvýšené 
sekundární prašnosti, zejména komunikací a manipulačních ploch, a to zejména při nepříznivých klimatických 
podmínkách 

Ø v provozním řádu bude specifikována četnost čištění komunikací v obytné zástavbě 
Ø provozní řád bude zahrnovat povinnost provádění  záznamů, a to jakým způsobem, kdy a kým opatření pro 

omezení  sekundární prašnosti byla provedena 

• konkretizovat a  dopracovat souhrnný plán sanací a rekultivací plochy B v rámci 
předkládaného záměru o podrobné vymezení a zásady technického řešení ploch pro 
podporu biodiverzity (náhradních biotopů) a prostorového upřesnění rekultivačních cílů 
v návaznosti na etapizaci postupu skrývek a samotné těžby včetně výkresové 
dokumentace projektové rekultivace 

• konkrétně rozpracovat zejména podrobnou strukturu rekultivačního cíle tvorby vodní 
plochy tak, aby v rámci konečné podoby vodní plochy vznikala mozaika ploch od 
hydrických a mokřadních stanovišť po plochy přechodových ekotonů  až xerofytní 
vysychavá stanoviště, lokálně i bez vegetačního krytu 

• v rámci podrobné struktury rekultivačního cíle vodní plochy je doporučeno pro 
závěrečnou rekultivaci v oblasti litorálních ploch pro zachování výskytu ropuch vytvořit 
několik mělkých tůní, které nebudou za normálního stavu vodní hladiny spojeny s vodní 
plochou; velikost tůní by se měla pohybovat v rozsahu 10-20m2; v tůních není nutné 
vysazovat vodní nebo mokřadní rostliny; v závislosti na zazemňování potom následně po 
5 – 10 letech provádět vyčistění tůní od organického materiálu 

• v rámci podrobné struktury rekultivačního cíle vodní plochy je doporučeno pro úpravu 
litorální části jezera  přibližně na 1/3 obvodu jezera vytvořit mělké litorální plochy, kde 
strmost svahu činí cca 1:15 až 1:20; šíře takového pásu by měla být asi 15 -20 m; břehová 
linie by neměla být souvislá, ale měla by být členitá s drobnými zálivy vbíhajícími do 
břehové linie v rozsahu 2 – 10 m 

• poblíž plochy B umístit min. 5 suchých zídek (popř. kamenných hromad) o délce cca  2 –  
3 m pro ještěrku obecnou 

• provést výsadbu pásu zeleně (autochtonních druhů dřevin, ne zcela zaplněného, ale 
přerušovaného pásu) širokého min. 10 m mezi plochou A a Kozím hřbetem, stejně tak 
mezi novou účelovou komunikací a trasou biokoridoru LK4 bude vysázet ochrannou 
zeleň (keřový lem) biokoridoru, resp. biokoridor dosázet do požadované minimální šířky 
15 m, což učiní tento biokoridor funkčním, neboť v současné době nejsou jeho 
prostorové parametry vyhovující 

• zajistit pravidelný monitoring ohrožených a cenných druhů živočichů v prostorech 
plánovaného postupu těžby, jakož i v prostorech vytěžených,  jakož i doplňkový 
botanický doprůzkum; v případě zjištění významných vlivů zajistit realizaci nápravných a 
kompenzačních opatření  

• v případě, že v rámci pravidelného monitoringu bude zaznamenáno ve vytěžených 
prostorech hnízdění břehule říční ponechat nebo dotvořit lokálně  vznik kolmých stěn 
soudržnějšího materiálu z důvodu umožnění jejího zahnízdění 

• v případě kolonizace lokality druhem břehule říční je nutné přemístit těžbu tak, aby 
nedocházelo k ničení hnízdní kolonie; s  touto eventualitou je nutné počítat již při 
otevírání lomu přípravě těžby; po skončení hnízdění je možné hnízdní stěnu odtěžit a 
ptáci si v následující hnízdní sezóně vybudují nové nory; po skončení těžby je možné 
upravit na vhodném  místě umělou hnízdní stěnu - její rozsah bude dán vhodnými 
podmínkami na lokalitě  

• výskyt bělořitu šedého přichází v úvahu v průběhu těžby a v počátečních stádiích 
sukcese; ve vztahu k potenciálnímu výskytu bělořitu šedého lze za vhodné podmínky pro 
umožnění přežívání druhu na lokalitě doporučit: 
§ na plochách pro rekultivaci neprovádět výsev travních směsí, ale ponechat v maximální míře 

plochy samovolné sukcesi (zatravňovat autochtonními druhy pouze v místech významně 
ohrožených erozí; plochy pro rekultivaci neurovnávat detailně, ale je možné ponechat plochy 
neurovnané, přičemž výškové rozdíly by mohly být v rozsahu +/- 20cm; výsadby keřů (hloh a 
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šípek) provádět buď izolovaně, nebo ve skupinách po několika jedincích, tak, aby vytvářely spíše 
menší plochy  s vysokou pokryvností; také v případě liniových výsadeb, sloužících jako zelené 
odclonění, nevytvářet linie zcela zaplněné, ale přerušované, s řídkým sponem výsadby; v místech 
kde to není nutné (pro vytvoření podmínek pro ťuhýka obecného a strnada zahradního je možné 
od výsadby upustit úplně a ponechat plochy zcela samovolné sukcesi, která zaručeně zajistí 
vytvoření autochtonního bylinného patra 
§ plochy směrované pro výskyt druhu bělořit šedý jednoročně (po skončení vegetační sezóny)  

pokosit 
§ plochy směřované pro výskyt druhu strnad zahradní a ťuhýk obecný jednoročně (po skončení 

vegetační sezóny) pokosit 

• ve vytěžených částech postupně  vybudovat několik stabilních tůní mimo aktivní 
dobývací prostor, které budou sloužit jako biotop pro obojživelníky (vždy umístit několik 
takovýchto drobných ploch vedle sebe); návrh lokalizace takových biotopů konzultovat 
s příslušným orgánem ochrany přírody 

• ve vytěžených částech vybudovat odpovídající systém  zábran které svedou obojživelníky 
do nově vybudovaných biotopů (tůní), čímž dojde k zamezení  střetů obojživelníků s 
vozidly  

• před zahájením rekultivací ploch v prostoru A zpět na ZPF  prověřit dotčená stanoviště; 
v případě pozitivního monitoringu obojživelníků  provést jejich transfer na vhodné 
lokality  mimo dosah stavby 

• při realizaci  transferů živočichů respektovat zejména následující zásady a doporučení:  
§ u obojživelníků zimujících mimo vodní prostředí (např. ropucha obecná, skokan hnědý, skokan 

štíhlý, čolek obecný, čolek velký) je třeba zajistit jejich transfer v době jarní migrace (ze 
zimovišť na rozmnožiště), tedy ještě před jejich vstupem do vody (března – duben); v 
uvedeném období lze obojživelníky šetrně a účinně v území odchytat; v ostatních obdobích je 
odchyt komplikovaný 

§ v případě obojživelníků celoročně vázaných na vodní prostředí (např. skokan skřehotavý, kuňka 
obecná) je třeba provést transfer prolovováním vodního prostředí v době po ukončení 
rozmnožování, tj. v období od srpna do října; součástí tohoto transferu bude i případný odchyt 
užovky obojkové 

§ u ještěrky obecné  transfery provádět přímým odchytem, odchytem do zemních pastí, popř. 
pomocí umělých úkrytů, pro lokalizaci transferovaných jedinců preferovat vnitřní výsypku lomu 
mimo její aktivní části, vnější výsypky, popř. širší okolí zájmového území na základě doporučení 
orgánů ochrany přírody 

• v rámci stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním 
ložisku bentonitu Nepomyšl  bude  vypracován a předložen ke schválení aktualizovaný 
provozní řád  

• v rámci stanovení dobývacího prostoru Buškovice a hornické činnosti na výhradním 
ložisku bentonitu Nepomyšl bude vypracován a předložen ke schválení požární řád, který 
bude zahrnovat i problematiku likvidace následků havárií v případě požáru  

• místa nakládky materiálu na přepravní vozidla by měla být zpevněná tak, aby nedocházelo 
k víření prachových částic; obdobně jako přístupové  komunikace i manipulační 
zpevněné plochy budou pravidelně zkrápěny a zametány  

• všechny mechanismy a nákladní automobily budou udržovány v řádném technickém 
stavu a v čistotě 

• v rámci provozního řádu budou stanovena povolená množství zásob sypkých hmot 
s cílem minimalizovat celkové objemy skladovaných sypkých materiálů  

• v rámci provozního řádu bude důsledně vyžadováno zabezpečení nákladu automobilů 
proti úsypům; nebude-li toto zabezpečení prokázáno, nebude umožněno, aby nákladní 
automobil mohl opustit místo nakládky na veřejné komunikace 

• v rámci provozního řádu bude stanoven jednoznačný požadavek na očistu vozidel před 
výjezdem z areálu dobývacího prostoru 
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• v rámci provozního řádu důsledně zajistit zamezení zbytečným přejezdům těžebních 
mechanismů, důsledně dbát na vypínání motorů mechanismů v době přestávek 

• v dalším stupni projektové dokumentace vypracovat podrobný záborový elaborát pro 
odnětí zemědělské půdy podle bonit a kultur s vyznačením postupu těžby z hlediska 
postupného fyzického záboru zemědělské půdy po jednotlivých částech záměru 

• skrývky pro přípravu ploch k těžbě na ploše B realizovat na  nejdříve ke konci 
vegetačního období z důvodu minimálního ovlivnění reprodukčního období na zemi 
hnízdících druhů ptáků a snížení vlivů na populace epigeického hmyzu 

• skrývka ornice na ploše A bude prováděna pouze od začátku listopadu do konce února tj. 
v době, kdy se motáci na lokalitě nevyskytují 

• přípravu území řešit postupně po jednotlivých provozních etapách těžby s cílem 
minimalizovat přímé vlivy na biotu a stav ekosystémů v zájmovém území  záměru 

• v rámci další přípravy deponie (mezideponie) orniční vrstvy a podorničí nebudou 
umisťovány do prostorů skladebných prvků ÚSES 

• do ochranného pásma lesa je vhodné situovat deponie skrývkových hmot, které v těchto 
místech mohou plnit funkce ochranného valu vůči ÚSES a VKP 

• veškerá odůvodněná kácení dřevin v nezbytně nutném minimálním rozsahu  řešit zásadně 
v období vegetačního klidu 

• v dalším stupni projektové dokumentace důsledně zajistit ochranu každého stromu ve 
smyslu ČSN DIN 18 920 Sadovnictví a krajinářství – ochrana stromů, porostů a ploch pro 
vegetaci při stavebních činnostech (včetně ochrany kořenového systému, ne jen korun 
stromů a kmenů) 

• zajistit důkladnou skrývku orniční vrstvy a podorničí a její uložení na mezideponii, 
nakládání se skrytou ornicí důsledně realizovat podle pokynů příslušných orgánů 
ochrany ZPF 

• orniční vrstva a podorničí na řešených mezideponiích budou ošetřovány tak, aby 
nedocházelo ke znehodnocování zaplevelením; ornici je potřebné skladovat co nejkratší 
dobu z důvodu zachování půdní úrodnosti a co nejdříve zpětně použít pro rekultivace 

• přebytečnou ornici z plochy B, která nebude využita v rámci sanačních úprav, využít 
hospodárně k jiným účelům dle pokynů příslušného orgánu ochrany ZPF, které budou 
zakotveny v rozhodnutí o odnětí daných pozemků ze ZPF 

• o činnostech souvisejících se skrývkou, přemístěním, rozprostřením či jiným využitím, 
uložením, ochranou a ošetřováním skrývaných kulturních vrstev půdy vést protokol – 
přehledný pracovní deník, v němž budou uvedeny všechny skutečnosti rozhodné pro 
posouzení správnosti, úplnosti a účelnosti využívání těchto zemin a který bude 
k dispozici pro kontrolní orgány ochrany ZPF 

• v rámci další projektové přípravy doložit objem uvažované bezodtoké jímky 
z hygienického zařízení; bude doložen  atest vodotěsnosti  navrhované jímky 

• v rámci další projektové přípravy záměru doložit nároky na užitkovou vodu a způsob 
jejího zajištění 

• v rámci další projektové přípravy doložit celkové předpokládané nároky na pitnou vodu 
jakož i základní podklady o navrhované vlastní studni, která je uvažována pro zajištění 
nároků na vodu, a to na základě provedeného hydrogeologického průzkumu; po 
provedení hydrogeologického jímacího vrtu (pro hygienické účely, zdroj pitné vody pro  
zaměstnance) uskutečnit čerpací a stoupací zkoušky s posouzením vydatnosti zdroje včetně 
jakostních parametrů vody; na základě hydrogeologického posouzení bude stanoveno 
maximální odebírané množství vody 
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• v rámci další projektové přípravy dokladovat předpokládaný objem jímky důlních vod 
včetně technického řešení , ze které budou případně odváděny vody ze západní otvírky 
(plocha A) 

• ve vybraných objektech jímání podzemních vod (nejlépe studny ST-2 Buškovice č. p. 250 
a ST-3 u Červené hájenky) provést před zahájením hornické činnosti komisionelní záměru 
hladiny vody a v průběhu těžby provádět v intervalu 1x ročně vždy v podzimním období 
kontrolní měření úrovně hladin v těchto objektech 

• v podmínkách pro vypouštění důlních vod jasně definovat parametry jakosti, zejména 
obsah nerozpuštěných látek (NL), pH a obsahy ropných látek (NEL) nebo podle nové 
metodiky uhlovodíků C10-C40, odběr vzorků čerpaných důlních vod na stanovení 
předepsaných ukazatelů provádět v intervalu min. 2x ročně 

• provozovatel předloží v rámci přípravných prací souvisejících s navrhovaným záměrem  
„Plán opatření pro případ havárie“, který bude zpracován v souladu se zákonem o vodách 
a vyhláškou č. 450/2005 Sb.; plán opatření bude zahrnovat  jak problematiku tankování 
těžební techniky na vodohospodářsky zabezpečené ploše  

• v rámci další projektové přípravy podrobněji dokladovat způsob zásobování těžebních 
mechanismů; tankování veškeré těžební techniky bude prováděno výhradně na 
vodohospodářsky vybavených plochách; v areálu těžebny nebudou skladovány žádné 
závadné látky 

• veškeré prostory, kde se bude pracovat s látkami škodlivými vodám (včetně míst 
tankování těžební techniky), budou vybaveny dostatečným množstvím sanačních 
havarijních prostředků; voda z těchto ploch bude svedena do odlučovače ropných látek 

Opatření pro fázi provozu 

• hornická činnost nebude provozována v noční době;  doprava těženého materiálu bude 
organizačně zajištěna tak, aby byl jednoznačně vyloučen příjezd nákladních automobilů 
před 06.00 hod a odjezd po 22.00 hod. 

• maximální možný roční objem těžby nepřesáhne 140 000 tun/rok; těžba bude provozována 
pouze v pracovní dny (v sobotu a v neděli se těžba nepovoluje)  

• doprava na veřejném komunikačním systému v rámci řešeného záměru je limitována 40 
pohyby nákladních automobilů  v denní době;  oznamovatel záměru bude od okamžiku 
zahájení provozu povinen předávat dotčeným obcím a příslušnému orgánu ochrany 
veřejného zdraví  na jejich vyžádání údaje o počtech příjezdů těžkých nákladních 
automobilů do těžebny; tak bude zajištěna kontrola počtu příjezdů těžkých nákladních 
automobilů do areálu těžebny v souladu se zpracovanou hlukovou a rozptylovou studií 

• zajistit v průběhu těžby přístup na okolní zemědělsky využívané pozemky v DP Buškovice 

• koordinovat těžební postupy s vlastníky/nájemci pozemků, kteří na dotčených půdách 
hospodaří 

•   striktně plnit veškeré podmínky stanovené v souhlasu příslušného orgánu státní správy 
lesů se zásahem do 50 m ochranného pásma lesa, zejména případný monitoring 
zdravotního stavu lesa s ohledem na možné změny hladiny podzemní vody 

• všechny mechanismy, které se budou pohybovat v prostoru těžebny musí být v 
dokonalém technickém stavu; nezbytné bude je  kontrolovat zejména z hlediska možných 
úkapů ropných  látek - kontrola bude prováděna pravidelně, vždy před  zahájením 
pracovní směny; v mimo pracovní dobu budou mechanismy odstaveny na zpevněné 
ploše, která bude vybavena odlučovačem ropných látek 

• provádět pravidelnou výměnu sorbentu v odlučovači ropných látek  
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• rizika plynoucí z havárií a nestandardních stavů minimalizovat dodržováním provozního 
a dopravního řádu, havarijních plánů, technologických předpisů, předpisů v oblasti 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci apod. 

• v případě úniku ropných nebo jiných závadných látek bude kontaminovaná zemina 
neprodleně odstraněna a odvezena a uložena na lokalitě určené k těmto účelům 

• omezovat hluk průběžnou stálou modernizací a údržbou strojového a vozového parku 

• odpadní vody z hygienického zařízení svádět do bezodtoké jímky a odtud odvážet 
k likvidaci  (vyčištění na ČOV) osobou oprávněnou k nakládání s tímto druhem odpadu 

• vést evidenci čerpaného množství důlních vod (odečtem průtoku na vodoměru nebo 
záznamem doby chodu čerpadel) v intervalu 1x měsíčně 

• důsledně monitorovat výskyt invazních druhů rostlin a již v průběhu postupů těžby řešit 
sanaci případných ohnisek těchto druhů, po ukončení těžby zajistit následný dohled a 
likvidaci případných ohnisek těchto druhů do doby zapojení vegetace 

Opatření po ukončení  provozu 

•  po ukončení těžby a čerpání důlních vod sledovat kvalitu vody ve vznikajícím těžebním 
jezeru v ploše těžby B; rozsah sledování zaměřit především na ropné látky a na zkrácený 
chemismus (min. oxidovatelnost, mineralizace, dusíkaté látky, chloridy, sírany, Fe, Mn); 
odběry vod ze zakládaného jezera provádět alespoň 2x ročně 

• před likvidací provozního zázemí těžebny ověřit rozsah případné kontaminace území a při 
zjištění takové kontaminace navrhnout a projednat způsob sanace a rekultivace 
dotčených prostorů a tuto sanaci na vlastní náklady realizovat 

• zabezpečit či smluvně dořešit, že provozovatel zajistí nejméně 3 letou intenzivní péči o 
nově vysazené porosty a následnou péči v rozsahu běžné údržby zeleně (i smluvně) po 
dobu nejméně další 3 roky po ukončení rekultivačních prací dané části těžebny 

• k zavážce těžební jámy A a k modelaci zbytkových svahů a břehů jezera v těžební jámě B 
využívat výhradně místní skrývkový a výklizový materiál vzniklý při těžbě v DP Buškovice 

• sanační úpravy břehových patrií pod úrovní hladiny podzemních vod provádět pouze za 
použití nehumózních zemin 

• k sanačním pracím nevyužívat odpady (inertní materiály) z jiných lokalit 

 

 


